

DEBRECZENI ÚJSÁG

kintetes
Nemzeti Muzéumban

HÁJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA HELYBEN ÉS VIDÉKEN
HÁROM PENGÓ, NEGYEDEVRE 9 PENGÓ.
EGYES SZÁM VÁSÁRLÁSÁNÁL ÁRA
HÉTKÖZNAP 10 FILL., VASÁRNAP 20 FILLER
KIADÓHIVATAL KOSSUTH-U. 3. I. E. T. 147

FŐSZERKESZTŐ:
THAN GYULA.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHALY.

SZERKESZTŐSEG ÉS NYOMDA: JÓZSEF
KIR. HERCEG-UTCA 16. SZÁM ALATT,
SZERKESZTŐSEG TELEFONSZÁMA 3-48,
A NYOMDA TELEFONSZÁMA 3-47,
KIADÓHIVATAL KOSSUTH-U. 3. I. E. T. 147

A májusi népszövetségi ülés

Még nem írádta bele az európai államok a sorozatos konferenciáinak, mert az egyes államok saját testükön érzik, hogy ha nem tudnak valami életrevaló megoldást kitermelni a konferenciákon, akkor a gazdasági bajokba — szép sorjában — mind belepusztulnak. A termelés rendjének felőrlésével együtt járt a fogyasztás csökkenése az így esőd felé rohanó gazdasági rendnek természetes velejárója lett a munkanélküliség. Olyan problémák ezek, amelyeknek eddig egy konferencia sem tudott segíteni, mert nem a bajok gyökerét keresték és orvosolták, hanem felszínes vizsgálatokat végeztek s a sebeket inkább eltakarták, mint operálták. Ezért érezheti Európa saját testén, hogy „Recredescunt vulnera” kiülnek a sebek: hol itt, hol ott, hol ebben az államban, hol a másikban.

A most összeült népszövetségi ülés többek között két nagy kérdést tűzött napirendre. Az egyik a magyarságot érintő kérdés: a keleti határszélén élő székelység ősi birtokállományának példátlan elrablása. A csiki magánjavak elvétele, ahol száznál is több aranykoronát meghaladó károsodást szenvedett az ősi székelység azért, mert másképp mértek a székelyeknek igazságot, mint az oláhoknak. Most, ebben a — világbotránnyá dagadt — kérdésben kell itélkeznie a Népszövetségnek s ha az optánskérdés fipaléját tekintjük, akkor biztosra kell vennünk, hogy a székelység jogai birtokába jut ugyan; más kérdés azonban az, hogy megítélt jogai mellett visszakaphatja-e azokat az erdőket, amelyeket az erdélyi tartományfőnök hamis irásokkal idegen kezébe juttatott. A csiki székelység panaszra speciális panasz lesz, amelynek hullámai máris kikérültek az európai sajtó révén az európai közvélemény felé s a Népszövetség aligha térhet ki az európai közvélemény hullámverése elől, amely az elrablott javak visszatartását követeli.

A második nagy ügy az Európai Egyesült Államok ügye. Briand az összehívandó tanácsülés egyikén ismét felveti az Európai Egyesült Államok megvalósításának szükségességét. Ő, kit az olasz exkülgügyminiszter, Siorza „Európa egyik legnagyobb realpolitikusa” nevezett el, imé leghangosabb és leglelkesebb szövegét annak a páneurópai államnak, amelyet néhány évvel ezelőtt még csak az ideológusok dédelgettek. Eleinte nevettek az emberek az európai államszövetség tervén, aminthogy megmosolyogták annak idején Lisztnek, a híres német közgazdásznak szavait, aki követelte, hogy az apró német államok vámközösségbe tömörüljenek, különben Németország elpusztul. A gyakorlati élet követelményeinek nyomása alatt ez a Zollverein létre is jött, aminthogy nemzetközi szükségesség egy szélesebbkörű európai

vámcsövetségnek a létrejötte is — és ezt éppen Briand érzi meg legjobban, a realpolitikus. Szükség van európai gazdasági együttműködésre, mert az európai kultúra csupán így tudja elmentesíteni Amerikának és az orosz kontinensnek nyomását. Ugy érezzük, hogy ebben a kérdésben a Népszövetség eredendő bünbe esik, mert a világproblémát jelentő Európai Egyesült Államok ügyét csak felszínesen fogja vizsgálni, megítélni és gyógyítani. Az Európai Egyesült Államok

problémája a mai vám- és országhatárok mellett megvalósíthatatlan probléma. Minden kísérlet, amely az európai államokat egy nevezőre akarja hozni, szétfoszlik és megsemmisül mindaddig, amíg az egyesülni készülő államok köréből ki nem irtják azokat az okokat, amelyek nem egyesülésre, de szétágazásra, ellenségeskedésre vezetnek. Briand hiába „Európa realpolitikusa”. A realpolitikának számolnia kell az európai államok közötti lévő ellenségeskedéssel, amelyet a Párisi környéki békek okoztak s

addig nincs realpolitika és nincs siker, de megnyugvás és békeség sincsen, amíg a szétszabdalt Európa vissza nem nyeri a régi arculatát. Erőszakkal, népszövetségi döntéssel, nemzetközi csendőrséggel belekényszeríthetnek így is az Európai Egyesült Államok konstitúciójába, de ez az állami konstitúció mindig méhében fogja hordozni a szétesést, a bizalmatlanságot és az összeütközésre vivő elégedetlenséget és békétlenséget.

A HÁGAI EGYEZMÉNY KÉPVISELŐHAZI VITÁJA

Az Olaszországgal kötött barátsági szerződés a magyar külpolitika legnagyobb vívmánya

Apponyi Albert nagyszózatja a párisi egyezményről és az optáns ügyről

Budapest, május 14.
A képviselőház mai ülésén az elnök bejelentette, hogy Bottlik István báró mezőkövesdi mandátumáról lemondott.

Peyer Károly az első szónok a párisi egyezmény vitájában. Először kirohanásai miatt az elnök többször félbeszakítja beszédét és rendreutasítja.

Peyer ezután így folytatja: Ha az agrárpereket kikapcsolták volna a tárgyalásokból, Magyarország csak egészen minimális összeget kellett volna fizetnie. Az agrárperekben nyolcvanvankilenc törpebirtokos van érdekelve az összes birtokok 25 százalékával és kétszázötven nagybirtokos a birtokok 75 százalékával. A tulajdoni részben tehát az optánsok gazdag emberek. Azt állítja, hogy a romániai optánsok között gróf Almásy Dénes és felesége 2402 katasztrális hold után 479.948, Harkányi János 9944 hold után 1.730.256, gróf Károlyi Gyula és Guláné 13.818 hold után 2.404.332, gróf Nemes Albert 3605 hold után 672.270, gróf Edelsheim Gyulai Lipót 5593 hold után 973.182, gróf Teleki Pál 2048 hold után 356.352 aranykorona kártérítést kap.

A képviselők közül gróf Károlyi József 10.219 hold után 1.778.106, báró Urbán Péter 1377 hold után 259.598, az arisztokrata családok közül gróf Andrássy-család 59.756 hold után 10.397.544, gróf Bethlen István 6043, gróf Bethlen Istváné 4100 gsszesen 10.140 katasztrális hold után 1.764.360 aranykoronát kap.

A gróf Degenfeld-család 7825 hold után 1.361.550, a gróf Károlyi-család 52.907 hold után 9.205.818 báró Petricsevich Horváth Emil 2000 hold után 348.000, a gróf Teleki-család 6960 hold után 1.211.040, az Ur-mánczy-család 32.179 hold után 5.599.146, a gróf Wenckheim-család 9694 hold után 1.684.056, a gróf Zichy-család 23.218 hold után 4.039.932, gróf Zelenszky Róbert 14259 hold

után 2.481.066 aranykorona kártérítést kap.

Végül kijelenti, hogy helyesebb let

Apponyi Albert beszéde

Apponyi Albert gróf szólalt fel ezután nagy figyelem mellett. Először az ellenzéki képviselők felszólalásával foglalkozott és cáfolta azokat az állításokat, hogy Magyarország helyzete sokkal jobb volt az egyezmény megkötése előtt. Az egyezménynek kétségtelenül súlyos terhei vannak, de javunkra is szolgálnak. Nem lett volna helyes, ha a magyar kormány azal ment volna ki Hágába, hogy megtagad minden engedelmességet a követelményekkel szemben. Ennek súlyos hátrányai lettek volna, mert hiszen az egész világ a háborus következtetések végleges rendezését kívánta és ha a kis Magyarország elhez nem járult volna hozzá, akkor ennek rendkívül súlyos következményei lettek volna. Vállal minden felelősséget az optánsügyben tett. A kormány intenciói szerint járt el, de csak akkor, amikor ezek az intenciók az ő meggyőződését is fedezték. Jogosult az álláspont, amely az mondta, hogy mi nem látjuk szükségét az egyezkedésnek. Erre azonban a magyar kormány velem együtt nem határozhatta el magát. Én nemcsak a jogi elvet akartam megmenteni, hanem hozzá akartam járulni az ügyben szereplő nemzeti vagyoni megmentéséhez is. (Zajos helyeslés és taps.) Bizonyos pontig igazat kell adnom Rassay Károlynak, de az a vád, hogy az optánskérdést tettük a külpolitika tengelyévé, nem áll fenn.

Az olasz barátsági szerződés külpolitikánk legnagyobb sikere

Több olyan tárgyalást folytattam, amikről a nyilvánosság nem tud, mert bizottságokban történtek, amelyek egészen mást céloztak, mint az optánsügy rendezését. Erre az időre esik az olasz barátsági szerződés is, amely külpolitikánk legnagyobb vívmánya. Erre az időre esik a Lengyelországgal kötött barátsági szerződés.

Hosszu politikai pályám alatt elkövettem esetleg hibákat és tévedéseket, ezek közé azonban semmiképp sem sorozhatom az optánsügyben kifejtett magatartásomat. (Taps és éljenzés a jobboldalon.) Ha a szociális terhek miatt újabb adóztatásra van

szükség, ezt nem lehet arra az egy kategóriára hárítani, amely éveken át ugyanis többet szenvedett, mint a többiek. A merev negáció kiszámíthatatlan, következményeket zúdított volna ránk. (Ugy van, ugy van! — a jobboldalon.) Lehet, hogy a megállapodások finansziális és más tekintetben megtámadhatók, de nézzük azt, hogyan állottunk a megegyezés megkötése előtt és hogyan állunk annak megkötése után? Vállaltunk évi 13,5 milliós terhet bizonyos időre, ezzel szemben azonban nincs többé semmi árnyék, sem fenyegető felhő, amely valami újabb csapást zúdítana ránk.

Nem függünk többé a jóvátételi bizottságtól

Nincs többé lehetőség arra, hogy bennünket kiszámíthatatlanul kötelezésekkel suítsanak, hogy ismét csak a jóvátételi bizottság összeállításától függjön a jóvátétel megállapítása. Ez a megegyezés nemcsak azt

jelenti, hogy megszűnt a kontroll, hogy hitelhez juthatunk, ami eddig ki volt zárva és amire pedig az ország gazdaságának olyan szüksége van, mint a termésnek a májusi esőre, hanem azt is jelenti ez a megegyezés,

2

hogy egész pénzügyi politikánk fel- szabadul, mert hiszen tagadhatatlan, hogy pénzügyi politikánk guzsba volt kötve.

Nem állíthatuk előre a helyzetet azért sem, mert a trianoni szerződés jogot adott a jóvátételi bizottságnak, hogy Magyarország egész pénzügyi rendszerébe beleszóljon. Miután ki- mondotta a trianoni szerződés, hogy Magyarország pénzügyi terhei nem lehetnek kisebbek, mint a többi álla- m. Ha tehát odáig jutottunk volna, hogy az államháztartás rendbehoza- talával az adószállítást megkezd- hettük volna, a jóvátételi bizottságnak módjában állott volna, hogy beavat- kozzék és ezt megakadályozza. Ezért sem lehetett tehát a dolgot előre állí- tani.

Mérem azonban állítani, hogy ha az optánsügy egyáltalában nem léte- zett volna, vagy ha itélet útján nyert volna elintéztést, vagy pedig a kor- mány egyszerűen eljett volna ezt a kérdést, akkor sem fizettünk volna egy fillérrel sem kevesebbet. Ezt bi- zonyítani nem tudom, de az egész at- moszférából, az egész millióból ez annyira valószínű, lélektanilag any- nyira plauzibilis, hogy merem állítani.

Nem tagadom azt sem, hogy Ma- gyarország pénzügyi és gazdasági politikája tényleg olyan, hogy Ma- gyarországot a külföld többre tak- sálja, mint amennyire valóban ké- pes. (Helyeslés a baloldalon.) Bo- csánatot kérek, fogok sokszor mon- dani olyat, ami a baloldali uraknak nem tetszik, de olyat is fogok mon- dani, ami a jobboldalnak nem tetszik. Nekem ugyanis létjogosultságom, hogy itt a magam véleményét mond- jam el. (Nagy taps és éljenzés.)

Önmagamnak is sokszor szemre- hányást tettem, hogy nem léptem fel elég erőlesen a képviselőházban bizonyos fejleményekkel szemben, amelyeket pedig láttam, amelyekbe

beleszni könnyebb volt, mint most kibújni belőlük.

A politikai akciósabadságomat azonban nem gátolta meg, hogy én Genben, mint a kormány képviselője tárgyaltam, mert ki volt kötve, hogy

A trianoni helyzetbe belenyugodni nem lehet

Mi a békét kívánjuk, békés eszkö- zökkel kívánunk dolgozni, de éppen úgy, mint itt, Genben is hangoztat- tam, hogy mi megelégedettek nem vagyunk, mi a trianoni helyzetbe be- lenyugodni nem tudunk. (Ugy van! Ugy van!) Ha talán kijelentettük volna, hogy nem kívánjuk Trianon revízióját, lemondunk az elszakított területeken élő testvéreink lefegyver- zést, akkor a bőség szaruját éppen úgy öntene ránk is, mint Ausztriára, amelynek ez a taktikája. A helyzet azonban nem azonos. Ausztriának nem fáj, hogy Csehországgal nincsen többé egy monarchiában, nekünk azonban fáj elszakított testvéreink sorsa. (Zaj és éljenzés.) Egyszer azt mondotta nekem egy külföldi állam- férfi, hogy jelentsük ki, hogy be- nyugszunk a trianoni helyzetbe. Ezt válaszoltam neki:

— Uram, miért hazudjak? Hiszen úgy sem hiszik el.

Ismét felzúg a taps és az éljenzés. A színelés hiábavaló volna tehát, mert megtisztelnének bennünket az- zal, hogy úgy sem hiszik el, amit mondunk.

Azzal, hogy felszabadultunk a pénzügyi gyámság alól, lehetőség nyílt az észszerű, népet kímélő, pénz- ügyi politika inaugurálására. Vissza kell mennünk olyan pénzügyi alapra, ami megfelel az ország teljesítőké- pességének. (Helyeslés az egész Ház- ban.) Lehetővé kell tenni a nép va-

politikai akciósabadságom megma- rad és a magyar kormánytalán éppen az tett jót hogy olyan ember képviselte, akiről tudvalevő, hogy nem tartozik hűvei közé.

Gyökerig ható refor- mokat kell végrehajtani. Ha a kor- mány ezt nem tudja végrehajtani, akkor én is ellene fogok fordulni.

Meg kell oldani a lefegyverzés szűgyenét

Most, hogy végre az igazi konszo- lidáció terére lépünk, következete- sen kel haladni azon az uton amely a sérelmek teljes reparálásához ve- zet. A sérelmek orvoslását kell sür- getni először azokban a kérdések- ben, amelyekhez a jogi alapok mei- vannak és amelyek békeszerződés- ellenes sérelmek. Meg kell oldani az egyoldalú lefegyverzés szűgyenét és botrányát. (Viharos taps és éljenzés.) Két megoldás van. Az egyik, amely- ket jobban óhajtanék, az általános lefegyverzés, a másik pedig, ha ez nem sikerül, az hogy akkor adják vissza nekünk ezen a téren is önren- delkezési szabadunkat.

Ezekkel a szavakkal fejezte be Ap- ponyi nagyhatású beszédét:

— Mindezek alapján hozzájárulok az előterjesztett szerződés ratifikálá- sához.

Apponyi beszéde után az elnök az ülést öt percre felfüggesztette.

Nagy Emil beszéde

Szünet után félegykor nyitotta meg az elnök ismét az ülést.

Nagy Emil: Nagyjában csatlakozom Apponyi Albert gróf előadásához és a revízió kérdésében elmondott indo-

kaihoz is csatlakozom. Eltérés közöt- tünk csak az én 25 százalékos javas- latomnál van, amelyet a pénzügyi bi- zottságban tettem.

Olyan felfogással találkoztam a sajtóban, mintha én haragudnék az optánsokra. Ez érthetetlen, az optáns- pörrel mindig nagy lelkesedéssel fog lalkoztam és angliai tartózkodásom alatt mindig nagy eréllyel állítottam előtérbe az optánsügyet.

Közeledik az idő, amikor majd be- látják, hogy a trianoni békeszerző- dés olyan munka, amelynek revíziója elől nem lehet kitérni.

Kifelé magyar és magyar között nincs különbség, ezért külföldön bizo- nyos mértékig mindig kormánypárti voltam.

Az indokolás tizenegy pontban fel- sorolja mindazokat a követeléseket, amiket fizetni kell, de sem az indo- kolás, sem a kitűnő előadó, aki ha nem is Loucheur, de legalább „Lu- sori“, (viharos nagy derűltég) nem magyarázta meg, hogy miképpen ala- kul ez a 13,5 millió. Engem akkor nyugtatnak meg, ha megmagyaráz- zák, hogy miképpen keletkezett a 13,5 millió, de erről még sohasem hallot- tam. Végeredményben mégis csak az az igazság, hogy 1943-tól 1966-ig a magyar adófizetők szolgáltatják a já- rulékokat az A- és B-fázékba. (Nagy derűltég.) Én így látom ezt a kérdést és így látják mások is. Hogy ha már megtörtént a dolog és ha a magyar nemzetet terhelték meg az optánspe- rek elintézésével, legalább 25%-ot juttassunk belőle azoknak, akik a há- boru folytán sokkal többet szenvedtek anyagilag, mint ők.

Emlékeztetem a miniszterelnök urat, hogy amikor én a kabinetből ki- váltam, az összetűzés utolsó indoka az volt, hogy nem fogadtam el a kor- mánynak azt a javaslatát, amely sze- rint a kényszerkölcsönt be kell hajtani a szegényeken is, akármilyen mó-

TARCA

Opera-est a Csokonai színházban

„Parasztbecsület“ — K. Voith Ilona, Lauris Lajos és Kovács Dezső hangversenye

„Komoly művészi programm és meg van oldva a színházi válság...“ A Debreceni Ujság—Hajdúföld tíz éve hirdeti ezt a tíz szavas igazsá- got és elégtétellel állapíthatja meg, hogy ennél biztosabb, jobb és töké- letebb megoldás nincs a magyar színészet megmentésére. Többet ér ez a cikke, ankétek, tervezetek és országos akciók százainál, többet a „szakvélemények“ tömegénél, mely nem férne be a Konversations Lexi- kon tizenyolc kötetébe és többet az elhasznált energiánál, mit az el- mult esztendőkre erre a kérdésre for- ditottak. A munkanélküliség, a va- lorizáció, vagy a mezőgazdaság pro- bléma-tengerét nem vitatták meg többször, mint épen a színház-kul- túra csödjét, mely hasonló a könyv- piac válságához. „Nem vesz a közönség könyvet!“ — ez a könyv- kereskedők jelszava. „Elő tehát a ponyvairódommal!“ S a ponyva- termékek nem keletnek, de ugyan- akkor egy Gulácsy-regényből tizen- hat kiadást nyomnak, Mécs László verseit három hét alatt elkapkod- ják és Hóman történelmét csaknem mindenik ismerősödnél megtalálod. Ugyanígy van a színházzal is. Feydeau és Gringoire malacságain- tures a színházak nézőtere. Az ope- rett-termelés körüli stílusa nem ér-

dekl a publikumot. A revü-slágerék harmadik előadásán alig van ember és ime, a „Cavalleria rusticana...“ óh, hányszor adták már Debrecen- ben... minden alkalommal egy külön nagy kasszasiker. Alig van évad, hogy elő ne adnák, a közönség fele már kívülről tudja, azt mondhat- nánk, hogy házi operája a színhá- zak műsorának s mégis... ahányszor színrekerül, a Csokonai színházban „minden jegy elkel“.

A tegnapi színház-est másik ta- mulsága, hogy Debrecenben az opera- kultusz már nem probléma. Egy-két vendégszereplő művész, — s a többi feltétel adott. Kovács Kató és Fei- szés Erzsébet kitűnően sikerült fellé- pése mindenkit meggyőzhetett, hogy a városi zené- növendékei művészi tekintetben helyt állanak a hatvan- öt éves intézet tradíciói, zenei elhi- vatása, kulturája és Hoór-Tempis Erzsébet tanszékének világvárosi nivója mellett. A zeneiskola, zene- kedvelők köre. Máv. filharmóniku- soks, városi dalegylet és a Szent László vegyeskar bevonásával meg- lehetne a színházi válságot oldani. A „Farsangi lakodalom“ és „Háry János“ színrehozása bizonyára nem kerülne többre, mint egy-egy látvá- nyos revü-újdonosság. S hogy mind- a két, vagy akár melyik más operát legalább is annyi közönség fogadná, mint amennyi egy zenekedvelő kon- cert és hozzáadva egy slágeroperett publikuma, — azt a Csokonai szin- ház tegnapi sikere után bővebben nem kell illusztrálni.

A szerdai hangversenyt Mascagni operája, a „Parasztbecsület“ vezette be. A darab úgy egészében, mint részleteiben nem sok kifogásolni va- lót hagyott maga után. Kolosváryné Voith Ilona híres Santuzzája, mely

a verismo drámai stílusának minden szépségét, élethű mélységeit és szin- gazdag érzelmi skáláját kifejezi, mégjobb érvcnyesült olyan csodá- latraméltó művészpártnerek mellett, mint Lauris Lajos és Kovács De- zső. Lauris Turriduát a művészi tökéletesség utólréhetetlen színei jellemezték. K. Voith Ilona mélyen átértett imájja, a hatalmas erejű Voith—Lauris-duett, nemkülönben a remekül intonált Turridu-ária, Turridunak anyjától való bucsúja s a Kovács Dezső baritonján ni szí- nekkal szárnyaló Alfio-belépő feleit- hetetlen élményei az előadásnak.

A három főszereplő énekéhez és kitűnő játékaéhoz igen hatatosan il- leszkedett Kovács Kató és Feiszés Erzsébet fellépése Lola, illetve Lucia szerepében. Teljesítményük minden elismerést megérdemel és Kovács Kató színialak mögötti énekének szépségét nem kisebbíti az a körü- mény sem, hogy a feltűnően rossz rendezés majdnem teljesen elnyom- ta. Meleg lírai szopránja époly biz- tató igéret, mint Feiszés Erzsébet ne- mesen csendülő altja. Eltekintve a női kar érdességétől, dicsőretil kell megemlékeznünk a zenekar és a kó- rus munkájáról is, bár megérett az együttesen, hogy mindössze egy próbát tartottak, holott — tudomá- sunk szerint — hármát irt ki a di- rekció. A három próbát már csak azért is érdemes lett volna megtar- tani, hogy a rendező elsimíthassa azokat a bosszantó hibákat, ame- lyek lépten-nyomon megzavarták az előadás menetét. Szathmáry kor- nagy mesteri vezénylésének köszön- hető, hogy az opera tempója sehol, egy pillanatra sem zökkent ki abból a lendületből, mely elevenségét ki- fejezi és drámai telítettségét meg-

okolja.

A „Parasztbecsület“ előadását operáriákból összeállított hangver- seny követte, mely színvonal tekín- tetében a koncert-szezon legtöbb bérleti estjét is felülmulta. K. Voith Ilona, Lauris Lajos és Kovács Dezső interpretálásában az opera- irodalom legnépszerűbb szölv-árái és duettjei csendültek fel a közönség tomboló lelkesedésétől kísérve. Lauris Lajos egyedülálló operate- nora különösen a Bajazzo-áriában, most is frappánsa a publikumot. Minden mű tolmácsolását azzal a művészi felsőbbrendűséggel oldotta meg, mely kivételes tudását a Magy. Királyi Operaház legnagyobb érte- kei közé emelte. Csodálatos zengési hangja, finom és hajlékony modulá- ciói, kiegyensúlyozott fokozásai s mindezek fölött az érzelem-gazdag- ság sok árnyalatu színskálája felelt- hetetlen élményadások voltak.

Különösen nagy hatást keltett K. Voith Ilona és Lauris Lajos együtt előadott kettőse (Amneris-Rhadames duett), melynek művészi értékeit egyenlő erővel képviselték.

Kovács Dezső a magánszámokban is elérte azt az őszinte sikert, mely nemrégiben a Faust előadásán ki- sérte szereplését. Bariton-fokon ma- ő a pesti opera-művelés egyik leg- nagyobb erőse.

Az egyes számokat Csanak Béla kísérte zongorán finoman alkalma- zó- kódó, stílusos művészetrel, sajnos igen rozoga zongorán. Egészben véve a Csokonai színház tegnapi előadása nemcsak a színházi műsor- ból emelkedik ki értéktöbbletével, de igen sok vonásában a hangver- seny-élet debreceni színvonalát is felülmúlja. (In.)



ASPIRIN
BAYER

fájdalmak ellen!

Minden csomagoláson és tablettán a Bayer-kereszt látható.

don, árverésekkel is. A minisztertanácsnak külön véleményt terjesztett elő, hogy a kényszerkölcsönt hajtásuk be a gazdag embereken. Most javaslatom lelkiileg, szellemileg és erkölcsileg ugyanaz, mint amit akkor tettem. Felfogásom nem változott. Ha akkor jogosultságom volt a szociális gondolkodásnak, akkor ma kétszeresen van, mert meg kell állapítani, hogy a magyar nép a letargia és a fogcsikorgatás olyan lelki hangulatában vergődik, amelynek jövője előre nem látható.

Az interpellációk

Ezután áttértek az interpellációkra.

Fegyházbüntetésre ítélte a debreceni tábla két merénylőt miskolci legényt

(A Debreceni Ujság tudósítójától)
A múlt év nyarán aljas merényletet követett el egy kilenc éves kisleány Kripkó György és Deutsch Miklós miskolci lakosok. A két férfi az országuton haladt s szembe jött velük a kisleány. Deutsch Miklós adta a tanácsot a társának, hogy merényletet kövessenek el a leánya ellen, amit Kripkó is helyeselt. A szerencsétlen kisleányt azután

lefogták és az országot mellett levő bozotok közé vitték. Az aljas merénylet azonban csakhamar kiderült s a miskolci törvény Kripkó Györgyöt két évi, Deutsch Miklóst pedig két és fél évi fegyházbüntetésre ítélte. Most tárgyalta ezt az ügyet a debreceni ítélőtábla, amely Kripkó büntetését három évre, Deutschét pedig két évi és tíz hónapi fegyházra emelte fel.

A Gandhi családnak már csak egy férfi tagja van szabadlábban

Az angol katonai csapatok irtó hadjáratot kezdtek a hindu nacionalisták ellen

London, május 14.

A hindu nacionalisták kétségbeesett erőlködést fejtenek ki, hogy megvalósítsák Mahatma Gandhi letartóztatása után most már az önkéntes csapat másik vezérért, a nyolcvan éves Tyabji is börtönbe vetették. Gandhi legfiatalabb fia, Manilal Gandhi vette át az önkéntesek vezetését. — Manilal a Gandhi-család utolsó férfitagja, aki még szabadlábban van. A dharsanai szabadságharc-utrá minden előkészület megtörtént s Manilal százhatvanfőnyi önkéntes csapata a szerdai nap folyamán elindul Dharsana felé. A

dharsanai állami söraktár megrohanását csütörtökre tervezik. Több, mint bizonyos, hogy a hatóságok az utolsó pillanatban Manilal is letartóztatják, miután el vannak tökéltve arra, hogy minden eszközzel megakadályozzák a dharsanai támadás esetén elkerülhetetlen vérontást. Manilalra tehát ugyanaz a sors vár, mint az önkéntes csapat többi vezérére.

Karacheban kedden Abbas Tyabji letartóztatása miatt általános gyásznapot tartottak. A hindu fizeteket bezárák, a mohamedán üzletek azonban nyitva maradtak. A hindu lakosság egész nap tüntető felvonulásokat rendezett a város utcáin, komoyabb rendezvények azonban nem voltak.

Peshavarban és Kohatban, ahol az elmúlt hetekben a pánindiai kongresszus végrehajtóbizottsága vette át a hatalmat, az angol katonai csapatok bevonulása után megkezdődött az irtóhadjárat a nacionalisták ellen. A hatóságok a pánindiai kongresszus valamennyi szervezetét feloszlatták és az összes nevesebb nacionalista vezéréket börtönbe vetették.

Csapó-utca 67. szám
Bálint József
asztalos
ajánlja saját készítésű butorait.

ÜZLET:

UJ

ÁR:

RÉGI

ANNY-nál

Csapó-u. 1. sz.

**„Az intranzigens kereszténypárt
gubernamentális nemzeti politika alapján áll”**

Vass József beszéde után letárgyalta a felsőház a fővárosi javaslatot

A felsőház mai ülését tíz óra után nyitotta meg Wallacis Gyula báró. Kegyeletes szavakkal emlékezett meg Megyery Gézának, Szabolcs-megye kiküldött felsőházi tagjának haláláról, akit néhány nap előtt egy látszólag szerencsés kimenetelű bal-eset ért, amelynek következtében most várattalanul meghalt. Emlékét jegyzőkönyvben örökíti meg a felsőház. Az elnök ezután bejelentette, hogy báró Bottlik István levélben közölte, hogy felsőházi tagságát tartja meg és képviselői mandátumáról mond le.

A fővárosi törvényjavaslat részletes tárgyalása során Szigeti János és Scitovszky Béla belügyminiszter szóltak fel.

Májd Vass József népjóléti miniszter emelkedett szólásra, hogy válaszoljon Szigeti János beszédére, amelyben személy szerint támadta meg a minisztert azzal, hogy a községi polgári párt mellett foglalt állást és ezzel segítette megbontani a kereszténység egységét. De azt is mondotta Szigeti János, a községi polgári pártban kizárólag olyanok vannak, akik mindent a kormánytól várnak. Ami a párt tagjaira vonatkozik, azt intézzék el maguk a párt tagjai. A másik állítására azonban az a megjegyzése, hogy az intranzigens keresztény párt mellett több bölcs politikai belátás volt, a polgárságnak azt az elemét is összefogni, amely gubernamentális nemzeti politika alapján áll. Ez a gondolat a miniszterelnök bölcsességét dicséri.

Ennek az új pártalakulásnak az érdekében tényleg közreműködött és ezért büszkén vállalja a felelősséget.

Szigeti János erre kijelentette, hogy a községi polgári pártba nem azt mondotta, hogy abban kizárólag olyan tagok vannak, akik mindent a kormánytól várnak, hanem csak azt állította, hogy főként olyan tagok vannak, akik mindent a kormánytól várnak.

Vass József népjóléti miniszter:

Akkor sürgősen tessék kijavítani a gyorsírói jegyzeteket, mert ezekben nem az van.


Az egyes szakaszokat hozzászólás nélkül elfogadták és ezzel részleteiben is letárgyalta és elfogadta a felsőház a fővárosi közigazgatásról szóló törvényjavaslatot.

Napirend szerint ezután több kisebb törvényjavaslat tárgyalása következett, amelyet vita nélkül fogadtak el.

Az elnök ezután bejelentette, hogy a legközelebbi ülés idejére vonatkozóan az eddigi szokás szerint értesíteni fogja a felsőház tagjait. Az ülés félegy óra után ért véget.

Összegyűjtik a városi szabályrendeleteket

(A Debreceni Ujság tudósítójától)
Vadászi Sándor törvényhatósági bizottsági tag önálló indítványt nyújtott be a közgyűléshez, hogy az érvényben lévő városi szabályrendeleteket gyűjtsék össze, nyomassák ki és osszák szét a törvényhatósági bizottsági tagok között. Miután a legfontosabb szabályrendeletek most általában átdolgozás alatt, azok kinyomtatása ezidő szerint lehetetlenség. A közgyűlés azonban felhatalmazást adott a polgármesternek, hogy ha a szabályrendeletek elkészülnek, azokat kinyomathassa.



ARZOLA

Virágzás után 8 napon belül megkezdhető a permetszés, amely ellen a gyümölcsöket ARZOLÁ-val (bordó-lébe keverhető) beszerezhető: Magyar Mezőgazdák Debrecen, Hunyadi-utca 13.

Ismét leszavazták Angliában a munkáskormányt

London, május 14.

A lordok házában a kormány újabb vereséget szenvedett a szén-törvényjavaslat körül. Az egyik liberális rend módosító indítványt nyújtott be. Thomas ellezte a módosítást és hivatkozott arra, hogy a módosítás tulajdonképpen az egész törvényjavaslat kudarcának tartja. A Ház a módosító javaslatot 147 szavazattal 26 ellenében elfogadta.

Postásstrájk fenyeget Franciaországban

Páris, május 14.

Franciaországban általános posta-, táviró- és telefonsztrájk fenyeget. A postasztrájk szervezőinek a kongresszusa kedden este határozatot hozott, amely kimondja, hogy a postakalmazottak minden eszközzel keresztül fogják vinni a fizetések és munkabérek felemelését és szükség esetén a sztrájkot sem riadnak vissza. A párisi, lyoni és marseillei postakalmazottak az utóbbi napokban már passzív rezisztenciába léptek. A párisi táviróhivatal tisztviselői kedden este egy egész órára beszüntették a munkát, hogy tiltakozzanak az alacsony fizetések ellen. A postaiügyi miniszterium közlése szerint minden intézkedés megtörtént, hogy a posta fizeme az általános sztrájk esetén se akadjon meg.

AZ ERDÉLYI-ÜGY TÁBLAI TÁRGYALÁSÁNAK HARMADIK NAPJA.

Budapest, május 14.

Már harmadik napja tart az Erdélyi-ügy tárgyalása a táblán. Fél tíz órakor nyitotta meg Degré tanácselnök a tárgyalást és lassanként megteltek a nézők padsorai közönséggel. A mai tárgyalási napon dr. Haris Andor táblabíró felváltotta a bizonyításra vonatkozó adatok ismertetését. Az iratok ismertetésével telt el a délelőtt. A tárgyalást heltnap délelőtt fél tíz órakor folytatják.

ANYAKÖNYVI HIREK.

Házasságok: Boros József—Kertész Mária, Györfi Károly—Holhos Piroška, Nográdi János—Nagy Ilona, Bárány Andor—Eisler Irma, Bárdos Gábor—Leiter Eszter.

Születések: Csapó Imre tisztviselő fia Imre, Galgóczi Sándor kocsis leány Róza, Iván Gábor majoros leány Irén, Bodolai János katoná fia János, Hanel Gyula máv. segédtsz. fia Gyula, Balogh Lázár ny. máv. segédtsz. leány Ibolya, Erdődi Gusztáv kerékgyártó leány Juliánna és 1 törvénytelen újszülött.

Halálozások: Sáfrán Vilmosné 76 éves Csillag-u. 72. Palla Róza ref. 10 éves Magyar-u. 18. Lichtmann Simonné 40 éves Hatvan-u. 61. özv. Mihalevich Szücs Jánosné ref. 80 éves Kölesy utca 10. Jakab Mihály gkath. 49 éves Kerekes Géza-u. 4.

A Tiszántul egyetlen legolcsóbb ker. politikai napilapja

DEBRECENI UJSÁG

NEJDUFOLD

Egyösszám ára 10 fillér.

Mindenütt kapható!

Nem alkalmi vétel

hanem állandóan olcsón árusítom a

müselyem harisnyát!

Saját gyártmány hibátlan P 1.90, hibás 1.50
Bemberg selyem harisnyát kis hibával P 2.50
Férfi strapa zoknit páronként —40 fillér
Prima selyem nadrág hibátlan P 2.90

Cipő osztályban

állandóan vannak egyes párok leszállított olcsó áron.

Benyáts Emil áruháza Debrecen.

Üszekötöztek és kiraboltak villájában egy uriaszonyt

Budapest, május 14.

Neumeyer Sándor építész Bokor-utca 33. számú villájában, amidőn felesége egyedül tartózkodott a villában, megjelent egy vörös hajú bubifruzás nővel egy idősebb férfi és albérleti lakás iránt érdeklődtek. Már távozni készültek, amikor hirtelen visszafordultak, a

ház urnőjére vetették magukat, kezét összekötötték és közben a lakásban levő 300 pengő készpénzt és ékszert elrabolták. Neumeyerné édesanyja, aki az esti órákban érkezett leányának látogatására, fedezte fel az esetet és azonnal jelentést tett a rendőrségnek, amely a nyomozást megindította.

Az oláhok ismét fegyvercsempészési vádat koholtak Magyarország ellen

Budapest, május 14.

Az Universul bukaresti lap május 11-i számában azt a hírt közli, hogy Burgasból gépfegyverszállítmány érkezett Magyarország részére. A gépfegyverszállítmányt Olaszországban

adták fel. Ezzel szemben illetékes helyen a leghatározottabban kijelentik, hogy a bukaresti lapnak ez a híre elejétől végig valótlan és céjnyilvánvalóan az, hogy Magyarország ellen t. angulatot keltsen

Két katonatiszt halálos drámája Pesterzsébeten

Agyonlőtte őrnagy barátját egy százados az elvált asszony miatt

Budapest, május 14.

Ma délelőtt borzalmas családi dráma történt Pesterzsébeten. A dráma szereplői két magasabbrangú katonatiszt, egy őrnagy és egy százados. A százados féltékenységekben lelőtte az őrnagyot, majd önmaga ellen fordította a fegyvert és önmagán is halálos sebet ejtett.

Pesterzsébet egyik főutcájában, a Kende Kanut-utca negyvennyolc szám alatt, földszintes családi házban lakott két katonatiszt. Kiss Miklós őrnagy és Radulescu-Pintér András százados. Az őrnagy nőtlén ember volt, Radulescu-Pintér András azonban pős és családós. Körülbelül kilenc évvel ezelőtt vett feleségül egy román származású nőt és a házasságból kis fia született, aki most rögtönzött. Később az őrnagyot is

nyolc esztendő.

A két tiszt már esztendő óta lakik ebben a házban. A férfiak között a bajtársiasságon túl levő barátság fejlődött ki és a legtöbbször együtt mutatkoztak mindenütt az őrnagy és a százados családja.

Esztendő mulásával Pesterzsébeten suttogni kezdtek, hogy Kiss Miklós őrnagy udvarol Radulescu-Pintér András százados feleségének. A híresztelések nem régen eljutottak a százados fülebe is. A százados először feleségét vonta kérdőre, aki azonban kijelentette, hogy semmi köze sincs Kiss Miklós őrnagy udvarlásához.

A százados azonban ettől kezdve állandó féltékenykedési jeleket mutatott. Később az őrnagyot is

Drágább van, jobb nincs!

Az 1930-as Morris Oxford Six

a hathengeres kétkiterek legjobbja. — Finger Typ controll, hidraulikus fékek, triplex üvegezés stb.

Áraink, hitelfeltételeink a legjutányosabbak!

Kérjen felvilágosítást, árajánlatot!

Morris Autók Képviselete
Budapest, VI. Andrásy-ut 28.

felelősségre vonta, de az őrnagy is tiltakozott minden gyanúsítás ellen. Ilyen előzmények után történt a ma délelőtti tragédia.

Délelőtt tíz óra tájban a Kende Kanut-utca járókelői revolverdörrenésekre lettek figyelmesek. Berohantak a házba, ahol a két lakás között folyosón borzalmas látvány tárult eléjük. Ott feküdt a földön vérző mellél Kiss Miklós őrnagy, mellette pár lépésre ugyancsak vértócsa közepén Radulescu-Pintér százados. A százados még a kezében szorongatta a halált hozó revolvért.

A járókelők azonnal a rendőrségre és a mentőkhöz futottak. Pár perc alatt megérkezett a rendőri bizottság Eichard István rendőrfőtanácsos vezetésével és megérkeztek két kocsival a mentők is. A mentőorvos Kiss Miklós őrnagyon már nem segíthetett.

Megállapította, hogy a golyó azonnal megölte. Radulescu-Pintér András századosban még volt élet, bár az ő sebe is az orvosi megállapítás szerint olyan súlyos, hogy életbenmaradásához nincs remény. Ideiglenes kötéssel látták el a századosot, majd feltették a mentőautóra és beszállították a budapesti helyőrségi kórházba, ahol ápolás alá vették.

NYILATKOZAT

Bíró Gyula volt városi nyomdai elbocsátott alkalmazott ellen „Nyílt levél”-nek címzett röpiratában foglalt valótlan állítás és sértegetései miatt, — annak dacára, hogy nyilván védekezésül már a röpiratban gránátnyomásműs fejűnek nevezte magát, a — bünyvádi feljelentést haladéktalanul megteszem. Idevonatköz meg hatalmazásomat ügyvédeknek megadtam.

A cikk tartalma talán feljogosítana egészen rendkívüli elégtételnek az igénybevitelére is, azonban törvénytisztelem és állásom arra kényszerít, hogy ne kövessem Bíró az ő általa választott utakon és izlésem parancsolja azt, hogy bírósági uton szerezsem meg magamnak az elégtételt Debrecen, 1930 május hó 14-én.

Dózsa György.

— A ker. tanácsadó iroda a Ker Nemzeti Liga debreceni osztályának a szegénysorsu magyar emberek istapó-lására és jogi tanácsadására alakult szerve mindennemű utbaigazításra ismét rendelkezésre áll minden szerdán és szombaton délután 6-tól 7-ig (József kir. herceg u. 16., bejárat a kapu alatt.)

Új kedvezmény vendégeinknek

Ezen lap előfizetőinek megelégedésére nyújtott

20%

kedvezményt szobaárainkból

10%

kedvezményt olcsó éttermi árainkból (menü kivétel) módunkban van az UJSÁG kiadóhivatalával létesített megállapodás alapján kibővíteni a

Magy. kir. Operaház, Nemzeti Színház, Kamara Színház

előadásaira szóló mérsékelt áru jegyekkel. Tekintettel a nagy keresletre, kérjük szoba- és színházigy rendelését 2-3 nappal előbb velünk közölni.

PARK SZALLODA

BUDAPEST,

szemben a Keleti-pályaudvar érkezési oldalával. (Nincs kocsiköltsége)

Harmincezerhatszázhuszonegy választó polgár van Debrecenben Teljesen elkészült az új képviselőválasztói névjegyzék

(A D. U. tudósítójától.)

A város központi választmányára szerdán délelőtt ülést tartott, amelyen dr. Jékai Balogh Sándor előadásában az 1930. évi választói névjegyzék ügyével foglalkozott. Balogh Sándor th. tanácsnok bejelentette, hogy az új képviselői választói névjegyzék teljesen elkészült. A munkát még decemberben kezdték meg és igen alaposan átdolgozták az egész névjegyzéket. A rendőrséghez átküldötték az egész tavalyi névjegyzéket és a rendőrség ebből megállapította bejelentő hivatala utján az egyes lakás- és címváltozásokat, továbbá előírta egyeseknél a kizárási okokat.

Felhívták a közhivatalokat, nyilvános számadásra kötelezett vállalatokat is, hogy a náluk alkalmazásban levő állandó alkalmazottakról készítsenek kimutatást. *Kétszáz hivatal és vállalat 8000 emberre vonatkozólag szolgáltatott adatokat.* Ezek között azonban 3500 olyan egyén volt, akiket régi lakásukon már nem tudtak megtalálni. Nagy baj ugyanis, hogy a választói névjegyzék körzet- és utca-szám szerint tartalmazza az adatokat és ezért betűsoros névmutató eddig még nem állt rendelkezésre.

A pártok is erősen dolgoztak és mintegy ezernegyszáz felvételt kéri számlálólap érkezett be. A felvételleket egyenként megidéztek és kihallgatták. Közöttük 153 olyat találtak, aki már fel volt véve a névjegyzékbe. Az ezernegyszáz ember közül 1271-et vettek fel és mellőztek kétszázhatvan. Ezek között szerepel azonban annak a százharminclárom embernek a kérelme is, akik a névjegyzékbe már fel voltak véve. A közhivatalok által szolgáltatott adatok alapján 82 embert töröltek. Ezekkel szemben bizonyos törvényben megállapított kizárási ok forgott fent.

A közegélyben részesülők közül csak azokat törölték, akik a népjóléti hivatal utján állandó és rendszeres segélyben részesülnek és ugynevezett szegénykönyvük van. Aki csak egy-két, vagy többalkalommal, de nem rendszeresen kapott segélyt, az továbbra is bennmaradt a névjegyzékben. A közegélyesek közül csak 40-et tudtak törölni, mert a többi nem találták meg a névjegyzékben. Találtak ezenkívül 75 egyént, akik kétszer is szerepeltek a névjegyzékben. Ezeket egy helyről törölték.

Végeredményben a névjegyzékben a következő változások történtek.

Ujra felvettek 1271 egyént, más körzethez való beköltözés történt 3610 esetben. *Igy összesen 4881 új felvétel, helyesebben igazítás történt.* Ezzel szemben töröltek elköltözés miatt 444 embert, 316 elhaltat, 82-öt, akikkel szemben kizárási okot állapítottak meg, 75-öt, akik kétszer szerepeltek a névjegyzékben, 3670-et,

akik más körzethez költöztek be.

Ebben az eszendőben a névjegyzékben 30.621 választó szerepel. Ezek így oszlanak meg: Az első kerületben 12.523, a másodikban 8931, a harmadik kerületben 9167 választó szerepel. Az előző névjegyzékben az első kerületben 12.197 (szaporodás 352), a második kerületben 9028 (apadás 93), a harmadik kerületben 9062 (szaporodás 105) választó szerepelt. Így az előző évhez képest a debreceni választók száma 364-el szaporodott.

A jövőben új rendszert vezetnek be az összeírásoknál

Dr. Balogh Sándor ezután előadta,

hogy a választói névjegyzék készítésénél a jövőben új rendszert kell bevezetni. A névjegyzék ugyanis utca- és házszám szerint van összeállítva, de miután vezetőknév szerint ABC-soros névmutató nincs, sok embert nagyon nehéz feltalálni a névjegyzékben. Ezért javasolta, hogy hozzanak be egy kartoték-rendszert is minden a névjegyzékben szereplő egyénről állítsanak ki egy kartoték-lapot. Ezen fel lehet majd jegyezni az időközben történt lakásváltozásokat, elhalálozásokat, kizárási okot. Ezáltal elkerülhetők lesznek a kétszeres felvételek és meg lehet akadályozni azt, hogy egyesek politikai jogok felfüggesztésének lejárta előtt bekerülhessenek a névjegyzékbe.

A központi választmány ezt a javaslatot egyhangulag elfogadta.

A kisgyűlés nem tartja szükségesnek a városi nyomda üzletmenetének felülvizsgálását Az elbocsátott alkalmazottak zaklatását látja a polgármester a feljelentésekben

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
Labapcz András törvényhatósági bizottsági tag önálló indítványt terjesztett elő, hogy a városi nyomda üzletmenél történt szabálytalanságok, valamint a nyomda vezetésének és üzletmenetének kivizsgálására küldjék ki bizottságot. A kisgyűlés tegnap foglalkozott ezzel az önálló indítvánnyal és azt javasolta a közgyűlésnek, hogy miután a nyomda ügyeit a nyomdai felügyelő-bizottság intézi, ezt bízzák meg a vizsgálattal és ne küldjenek ki külön bizottságot.

Dr. Vásáry István polgármester még a vizsgálat elrendelését is ellemezte.

Lehetetlen, — mondotta, — hogy a nyomdánál egyéb ne történjék,

minthogy egy-két ur feljelentései folytán állandóan vizsgálatokkal töltse az időt. Ezekben az ügyekben már két vizsgálat is folyt s azok eredménye fölött a belügyminiszter is döntött. Nem helyes az, hogy elbocsátott alkalmazottak, hol a belügyminiszternél, hol a függetlenségi pártnál, hol a szociáldemokratáknál feljelentéseket tesznek és állandó vizsgálatokat kérnek. Lehetetlen, hogy mikor a törvényes szervekkel a belügyminiszterig foglalkoztak már ezzel a kérdéssel, újabb vizsgálatot rendeljenek el. Kérte, hogy az önálló indítványt utasítsák el.

A kisgyűlés ezek után az indítvány elutasítását javasolja a közgyűlésnek.

Az Ipartestület arra kéri a polgármestert, hogy megfelelő szervezet létesítsen Debrecen idegenforgalmának irányítására

Oláh Béla tervezetének megvalósítását támogatják a debreceni iparosok

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
Nemrégiben ismertették már azt az érdekes tervezetet, amelyet dr. Tokaji Oláh Béla készített Debrecen város idegenforgalmának fellendítése céljából. A tervezet sok érdekes és ötletes tervet vet fel, amelyek ha egyszerre nem is, de fokozatosan, lassu munkával megvalósíthatók és bizonyára, nagymértékben szolgálják a város idegenforgalmát. A tervezettel most foglalkozott a debreceni Ipartestület előjárósága is, amely Oláh Béla tervének támogatására meleg hangú átiratot intézett a polgármesterhez.

A headványban az Ipartestület előadja, hogy a 120.000 lakosú Debrecen a vidéki városok között első helyen áll. Nagy hiányossága azon-

ban a városnak, hogy még mindig nincs idegen forgalma. Ezt a hiány pótolni kell. A külföldi államok polgárai Debrecen nem ismerik. Budapest kivételével Magyarország nagy városai figyelemre méltatásra sem érdemesítettek. Nem várhatjuk, hogy az idegenek maguk csináljanak nekünk reklámot. Megfelelő szervezet kell létesíteni az idegenforgalom irányítására.

Az ipartestület legutóbb a kiállítási csarnok létesítése kapcsán is foglalkozott az idegenforgalom kérdésével, mert az idegenforgalom megindítását nagyon kívánatosnak tartja.

Nem tartjuk helyesnek, — mondja az ipartestület, hogy csupán a főváros legyen a gócpont, amely az

idegenforgalmat teljesen felzárkóztatja. Budapest a maga nagy felkészültsége mellett is, nem ez országot jelenti és rajta kívül má hol is vannak kincsek, amelyek méltán tarthatnak számot a külföldiek érdeklődésére.

Az előjáróság véleménye szerint kellő propagandával Debrecen is idevonható a külföldi turistákat. A testület foglalkozva Oláh Béla tervével megállapította, hogy az alkalmas arra, hogy a hivatott tényezők meleg szeretettel foglalkozzanak vele. Mikor az előjáróság a tervezetet a polgármester figyelmébe ajánlja, kéri, hogy a város mielőbb tegyen lépéseket az idegenforgalom megindítása érdekében, mert ez az iparosoknak és kereskedőknek is nagy érdeke volna.

MOVE. országos frontarcos szövetség felhívása tagjaihoz

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

Szövetségünk tagjai jelvényeket szembetűnően tartoznak viselni és bajtársakhoz méltóan egymást kölcsönösen üdvözölni. Az üdvözlés lehet közvetlen, szívélyes, de mindenesetben tiszteletteljes, ahhoz méltóan egyenrangú, személyes, jóbarátokat üdvözölünk, avagy vezető parancsnokainkat! Mindenkor tartanak szem előtt a régi, hadseregünkben volt fegyelmet!

Bajtársak! Amint mi fegyvelmezzük magunkat és a magasabb rangú bajtársaknak az őket megillető tiszteletet megadjuk, — ugyanazt várhatjuk el másoktól.

A fegyvelmezett tisztelet nem, hogy kizárja, de hatványozza az egymáshoz ragaszkodást s általa nyerjük meg parancsnokaink szeretetét.

Mindegyikünk, aki meglátja a másikon szövetségünk jelvényét és ha rangját, vagy személyét az illetőnek nem is ismeri, köteles illedelmes bajtársként szeretettel üdvözölni. Ha pedig volt katonai rangját tudjuk, ahhoz mért tisztelettel kell üdvözölni.

Most már bajtársaimat arra kérem: ne feledjék el soha jelvényüket feltűzni, mert igen szép számmal vagyunk szövetségünkben és ha egyik viseli a jelvényt és azt a másik bajtárs üdvözli, de jelvénye nincs feltűnően viselve, könnyen félreértésre ad alkalmat, mert nem ösmerhetik fel és viszont az üdvözlés rideg lesz, vagy elmarad! Még jelvényeikről egymást gyorsan felismerik bajtársaink és akkor a kölcsönös üdvözlés, illetve üdvözlés fogadása nem fog elmaradni.

Most foglalkozunk valamelyes olyan üdvözlési formával, amiről rögtön az üdvözlés megadása módjából, egymásra ösmerjenek bajtársaink, azon esetben is, ha jelvényt nem viselnek.

Erre ötleteiket a bajtársak előterjeszthetik elnökségünknek, lehetőleg írásban. Május 25-én hősi halott bajtársaink emlékünnepe lesz, amit országosan megünnepelünk. Részünkről is méltó kegyelettel, úgy fogjuk cseszt bajtársaink emléket megünnepelni, hogy szövetségünk minden tagjával együttesen felvesszük május 25-én délután, zárt rendekben, a hősi halottak emlékünnepehez és onnan a hősi halottak katonai temetőjébe és mindkét helyen tisztelgünk e hűny bajtársaink emlékének.

Részletes programot e lap hasábjain foglalnak olvasni bajtársaink a közeli napokban és névre szóló parancsot kapnak a megjelenésre elnökségünktől.

Kegyes Ferenc,
szervező tiszt.

Előzetes jelentés!

1930. május 17-én szombaton este 9 órai kezdettel nyílik meg a budapesti

Revü-szinpád

varieté-kabaré Debrecen, Mátyás-pince, Városház-u. 2. es. e 9-12. Nagy varieté kabaré előadása, utána tánc. Bév. t. b. a hirdető oszlopok.

AKAR-E ÖN

Jóminőségű BUTOROKAT venni olcsón, kedvező feltételek mellett? Forduljon teljes bizalommal

KILLER EDE

butorgyáros céghez

DEBRECEN, PIAC-UTCA 68. SZAM.

ARANY BIKÁ GÖZ- és KÁDFURDÓ REGGEL ESTE 6-TÓL NYITVA!

OLCSÓ ARAKI ELSORENDŐ PEDIKUR

FEHERTOI DANIEL

KLINIKAI SZÁLLÍTÓ DEGENFELD-TÉR 4. TELEFON 11-85. SZ. TEMETKEZÉSI VÁLLALATÁNAK TEMETÉSEI:

Balló Róza életének 6-ik évében elhunyt. Temetése folyó hó 15-én délután 5 órakor lesz a Kossuth-utcai temető házából a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után, a Kossuth-utcai temetőbe.

Dobay Andrásné szül. Obis Julia életének 38-ik évében elhunyt. Temetése folyó hó 16-án délután négy órakor lesz Debrecenből Börvelyi községbe szállítva (Románia) a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után, a községi temetőbe. A szállítást Fehertói temetkezési vállalata rendezi.

Rendőrök és korcsmai mulatozók izgalmas harca

(A Debreceni Ujság tudósítójától.) Kaszás Gábor raktári munkás és Bányai Sándor napszámos, debreceni lakosok hatósági közeg elleni erőszak vétsége miatt kerültek a vádlottak padjára. A vádirat szerint 1928 november 4-én éjjel nagy mulatást csaptak a Lengyel-féle vendéglőben. Ott volt Weisz Kálmán pékségéd is, aki Bányával össze- szólalkozott, mire ez megütötte. Weisz szólott a közelben posztoló Szabó Gábor rendőrnek, aki le akarta igazoltatni Bányait, de ez nem engedelmességet, mire a rendőr kihívta őt az utcára. Ott ismét felszólitotta, hogy igazolja magát, de Bányai ekkor sem volt hajlandó eleget tenni; dulakodás támadt s a rendőr kénytelen volt a kardját kihuzni, mert a nagy zútra mind nagyobb lett a tömeg, amely fenyegető magatartást tanúsított. Közben odaérkezett még három rendőr, akiknek a segítségével végre sikerült a hevesen védekező Bányai Sándort megbilineselni.

Ekkor megjelent a kocsmá ajtajánál Kaszás Gábor, akinek karosszéke volt a kezében. Nagy Lajos rendőrfelügyelő helyettes azonban észrevette Kaszást s előrántva a revolverét, figyelmeztette, hogy tegye le a széket. Kaszás erre a nehéz széket a tömeg felé dobta s az egyik rendőr kezét megsértette. A szerdai főtárgyaláson a vádlottak tagadták bűnösségüket s minthogy a kihallgatott tanus sem tudtak megnyugtató bizonyítékot szolgáltatni, dr. Bényey Zoltán királyi ügyész a vádat eljettette, mire a törvényszék a további eljárást megszüntette.

Ischiás, rheuma, női bajknál stb. nagyhatású, 200 év óta fennálló gyógyfürdő,

a Konyári Sóstó

május 3-án már megnyílt. Modern szobák, villanyvilágítás, állandó jó cigányzenekar. Kötöny vendéglő. — Napi teljes penzió 5.— pengőtől. — Kívánatra prospektus, Iszap pakolás, Weekend jegyek. — Kötöny vasúti közlekedés.

A Singer varrógépek

mégis a legjobb ak

Rendet teremtenek a bérkocsi és taxiállomások terén

(A Debreceni Ujság tudósítójától.) A városnak régi sérelme volt, hogy a Piac-utcán az Alföldi Takarékpénztár előtt létesített bérkocsi állást, amelyet soha nem engedélyezett, nem tudta onnan elhelyeztetni, hollott ezt fontos közegészségügyi érdekek is kívánták volna. Most azután végre a rendőrkapitányság úgy intézkedett, hogy az állomás helyet a bérkocsisok kötelesek elhagyni. Ez az intézkedés végre is hajtatott és

ezzel a bérkocsi állás az Alföldi Takarékpénztár előtt megszűnt. Most a város ismételten ártírt a rendőrséghez, hogy a vármegyeháza előtt levő bérkocsi állomást is minél előbb szüntesse meg.

Ugyanezeker kéri, hogy a taxi állomások elosztásáról lehetőleg úgy gondoskodjanak, hogy a város minden részében, illetőleg minden forgalmasabb helyére jusson taxi állomás.

Háromszázötven tojást vágott földhöz mérgében egy elbocsátott gazdasági cseléd

Még a kotló alól is kiszedte a tojásokat — A dühös bosszuálló munkás bűnügge a debreceni törvényszék előtt

(A D. U. tudósítójától.) Marázi András napszámos a múlt évben özv. Balogh Bálintné fenesikáltanyáján volt alkalmazva mint gazdasági cseléd. Nem szolgált sokáig s a gazdája felmondott neki. Marázi ezt annyira a szívére vette, hogy bosszút forralt Balogné ellen. Ez év tavaszán — mint mondotta — tudomására jutott, hogy Balogh Bálintné azt mondotta egy gazdálkodónak, aki meg akarta őt fogadni, hogy ne szerződjön vele, mert haszontalan, rossz munkás. Emiatt annyira méregbe jött, hogy haragját szeszszel volt kénytelen csillapítani.

A szesz azonban nem jó tanácsadó. Most is az történt, hogy Marázi bosszuvágytól hajtva, elment özvegy Balogh Bálintné tanyájára, ahol a lakást bezárva találta. Fogta magát és betörté az ajtót, majd bement a szobába és ott felhányta Balogné ágját s a paplant, párnát, lepedőt kivitte az udvarra, ahol szerteszórta azokat. De ezzel még nem elégedett meg. Bement a konyhába, ahol mintegy 350 tojást szedett össze és azokat egytől egyig a földhöz verte, úgyhogy a konyha padlóját pár perc alatt ellepte a sárga tenger. Mikor ezzel elkészült, észrevette a tűzhely alatt a megrémült kotlót s ez alól is kiszedte a tojást, bár a derék baromfi hősiessé küzdött a merénylő ellen. Ezután Ma-

rázi András, mint aki jól végezte dolgát, elszellett. Nem sokáig örülhetett azonban a bosszúnak, mert a csendőrök csakhamar fölönfogták és másnapig tartották őrizetben. Amikor Marázi másnap találkozott özvegy Balogh Bálintnéval, dühösen szólott így:

— Na öreg, legközelebb téged foglak elvinni!

Dr. Jency Sándor tanácselnök szerdán tárgyalta a kedélyes bosszuálló bűnüggyét, akit magánlakásértés büntetvével vádolt a királyi ügyész. Marázi tagadni próbált, a tanak azonban terhelő vallomást tettek. Közben egy másik esinyje is kiderült Marázinak. Egy nappal a Balognénál tett látogatása előtt elment Barna Berenc tanyájára, ahol szintén nem talált senkit. Talált azonban tizennégy darab tyúkot, s ezeket minden különösebb ok nélkül pártfogásába vette. Három szerencsétlen tyúknak azonban, amelyek nem nyerték meg a tetszését, kitékerte a nyakát, a többi tizenegynék pedig összekötötte a lábát és a nagyerdő egy napsütöses tisztásán adótt nekik szállást, ő maga pedig elment. Másnap megtalálták a tyúkokat az erdőben.

A törvényszéken tegnap nem került sor ítélethirdetésre, mert Marázi meszter nem volt hajlandó nyilatkozni aie- lől, hogy mikor, hol és mennyire volt

már büntetve különböző csinytevések miatt. Annyit elismert, hogy egyszer már négy évig ült a fegyházban. A törvényszék elrendelte a Marázi életére vonatkozó adatok beszerzését s a tárgyalást elnapolta.

Káplár Miklós kilépett a Műpártoló Egyesületből

(A Debreceni Ujság tudósítójától.) Debrecen város művész köreiben nagy feltűnést keltett, hogy a magyar festőművészet egyik reprezentatív alakja, Káplár Miklós, aki tudvalevőleg már huzamosabb idő óta Debrecenben tartózkodik s nemrégiben nagysikerű gyűjteményes kiállítás rendezett hortobágyi vonatkozású képeiből, kilépett a debreceni Műpártoló Egyesületből. A kilépésre — mint értesülünk — az adott okot, hogy az egyesület zsűrije a kiváló festőművész által beküldött négy képet nem fogadta el kiállításra.

A sajnálatos eset annál inkább feltűnést keltő, mert Káplár Miklósnak ugyanezt a négy festményét legutóbb a „Magyarország” képes melléklete közölte s azokat a legteljesebb elismerés hangján méltatta. — Káplár Miklósnak nagy elégtételül szolgálhat, hogy idén a budapesti Műcsarnoktól s a Nemzeti Szalonról meghívást kapott.

Villamos és autóbusszjáratokat indít a HÉV. a debrecenkörnyéki kiránduló helyekre

(A D. U. tudósítójától.) A Debreceni Helyiavasut igazgatósága arra való tekintettel, hogy a „fagyos szentek” elmúltával az időjárás tartós javulása és nyáriassá válása várható, elhatározta, hogy a kirándulások előmozdítása végett, mint minden évben, úgy idén is külön kiránduló villamosjáratokat indít Pallagra. A nagy nyári melegben eltkkadó debrecenieknak ugyanis Pallag már régóta kedvenc kirándulóhelye s így vasárnaponként nyáron rendszeresen tömegesen szokták fölkeresni ezt a jóformán egyetlen környékbeli kirándulóhelyet, különösen amióta megnyílt ott a „Széchenyi-liget”. A külön villamosjáratok most vasárnap indulnak meg először Debrecenből Pallagpusztára. A járatok időpontját majd később közöljük. Egyébként arról értesülünk, hogy a Helyiavasut igazgatósága tervebevette, hogy a kirándulási szezon idején Hortobágyra és néhány Debrecenhez közelfekvő kirándulóhelyre autóbusszjáratokat fog indítani.

Jégszekerények, nyugágyak

Bészler és Dávid vaskereskedésben

A Kossuth-szobor mellett.

Petrik Károly

Debrecen, Szent Anna-utca 5. szám.

Ajánja a legjobb minőségű áruit, a megszokott szolid árban.

- 1 mtr. gyapju delin gyönyörű mintákban P 2.80
- 1 drb. női csikos selyem nadrág . . . P 2.25
- 1 mtr. fulárd selyem divat mintákban . P 3.75
- 1 pár férfi sokni 40 f.-től
- 1 pár Bemberg selyem női harisnya . . P 3.25

Gyermek soknik és trikók óriási választékban.

Jó minőség!

Szabott ár!

Szolid!

Terjessze a Debreceni Ujságot

Padlólak

legszebb színekben, kiváló minőségben, nagyon olcsón k a p h a t ó

STERN festéküzletben

Debrecen, Piac-u. 16. (Bikával szemben.)

Ugyanott poloska, svábbogár, patkány, egérintő megbízható minőségben kapható

Vasárnap lesz a debreceni katolikus egyházközség Szent László ünnepe

Hirt adtunk már róla, hogy május 18-án, vasárnap bensőséges, szép ünnepet ünnepelnek a váradai csonka egyházmegye hívei s ezek sorában a debreceni katolikusok: szent László magyar király, az egyházmegye alapítójának ünnepét. — Minden város és falu katolikusára imponáló fénytel hódol a nagy király emlékének, de külső és belső méreteiben egyaránt legnagyobb ünnepség a debreceni lesz.

Május 17-én, szombaton este zenés takarodó lesz. A katonazenekar sorra járja a főbb utcákat s szép magyar muzsikával emlékezteti a város közönségét a katolikusok márnapi nagy ünnepére.

Május 18-án reggel zenés ébresztő lesz ugyanazon útvonalon, mint előző este. Féltilkor ünnepélyes főpapi mise a piarista reálgimnázium udvarán. Misa közben szentbeszédet mond dr. Lindenberger János ap. kormányzó.

Délután 5 órakor az Arany Bika dísztermében nyilvános ünnepély. Hogy senki számára ne járjon anyagi megterheléssel a megjelenés, belépődíj nem lesz, ennek ellenére nyugodt lehet minden résztvevő, hogy megfelelő ülőhelyhez jut. Helyet csak a papságnak, továbbá a katonai és világi előkelőségek tartanak fenn, a rendezőség azonban a legmesszebbmenő figyelemmel gondoskodik a közönség elhelyezéséről.

A jelekből ítélve, a Bika díszterme ezúttal is megtelik a katolikusok százaival. Ezt nagyban érthetővé teszi az ünnepély pompás, frappánsan rövid, de előkelő színvonalú műsora, nemkülönben az a körülmény, hogy az ünnepély katolikus és magyar jellegénél fogva nagy vonzóerőt gyakorol a tömegekre. A teljes program a következő: 1.

Radványi Kálmán-König Péter: Szent Imre-himnusz. Előadja a Szent László Dalegylet Kollwenz Rezső karnagy dirigálása mellett. 2. Megnyitót mond Láng Nándor dr. egyet. tanár, a debreceni egyháztanács világi elnöke. 3. Szent László királyhoz! Ünnepi költemény. Irta és előadja dr. Liszt Nándor lap-szerkesztő, th. szolgabíró. 4. Beethoven: Tiszta lelkek... Himnusz, előadja a Szent László Dalegylet Kollwenz Rezső karnagy dirigálása mellett. 5. Ünnepi beszédet mond dr. Csizsárik János felsz. püspök, meghatalmazott miniszter, követségi tanácsos. 6. Magyar himnusz.

Az ünnepély végeztével a közönség a templomba vonul, ahonnan dr. Lindenberger János ap. kormányzó vezetésével körmenet indul. A körmenetben résztvesznek az összes hitbuzgalmi egyesületek, nemkülönben a többi hívek igen nagy számban. A Szent Anna-utcán vonul végig a hívő sereg a Kandia-utcáig s a rendőrség már itt is kéri az útvonalon lakókat, hogy utcára nyíló ablakaikat lehetőség szerint virágozzák fel s legalább egy szál gyertyáscskával világítsák ki, mert a körmenet oltárszentséggel lesz. Azt is kéri a rómkath. egyház vezetősége, hogy a közönség most is az eddig tapasztalt fegyelmezettséggel vegye figyelembe a karszalagos rendezők utasításait.

Körmenet végeztével a menet a templomba vonul, a be nem férő tömeg pedig a templom lépcsőzetén helyezkedik el s csak a szokásos énekek után lesz az elvonulás.

Ez a május 18-iki grandiózus ünnepély programja, amely méltóképen fejezi ki ennek a nagy egyházközségnek áhítatos vallásosságát és közismert hittvalló életét.

Kéthónapi fogházra ítelt a törvényszék egy garázda részegét, aki még a rendőrségi fogdában is példátlan botrányt csapott

(A D. U. tudósítójától.)

A múlt év augusztus 30-án állatvásár volt Hajdúmanason. B. Nagy Lajos marhakereskedő is nekilendült a vásárnak és hajnali 5 órakor már talpon volt. Előltette a jó reménység, hogy milyen pompás üzletet fog ő csinálni, miközben eszébe jutott, hogy jó lenne előre inni a medve bőrére. A szándékot csakhamar tett követte s betérve egy koresmába, hat pohár pálinkát öntött le a garaton. A pálinka után következett a bor s mire délután lett, sor került a sörre is. Gyors tempóban ürültek a hatalmas kriglik, úgyhogy este 6 órára már keskeny volt az utca Nagy Lajosnak. Amint kilépett a koresma ajtaján és megcsapta a friss levegő, minden ok nélkül éktelen szitkozódásba kezdett s a botrányos istenkáromlások egymást érték. A rendőrszem felszólította, hogy hallgasson el, menjen haza és aludja ki magát.

A jóakaratu figyelmeztetést Nagy Lajos úgy köszönte meg, hogy öklével teljes erejével a rendőr szájára

vágott, akinek arcát előtörte a vér. A részeg ember közben tovább folytatta ocsmány káromkodását és reprodukálhatatlan kifejezéseket használt a rendőrségre is. Végül a rendőrök kénytelenek voltak őt előállítani. Nagy Lajos azonban nem hagyta magát, hanem a folyosó ablakán egyszerűen kilépett az udvarra és a kapu felé menekült. Már-már kiért az utcára, amikor sikerült ismét elfogni. Ekkor meg is bilincseltek a renitens részeg embert, akiről csak a fogdában szedték le a karpereceit. Nagy Sándort a beköptettség sem törte meg, hanem felszakította a feklhely deszkáját és azzal döngötte az ajtót és verte a falat.

B. Nagy Lajos botrányos viselkedése miatt szerdán került a debreceni törvényszék Jeney-tanácsa elé, mely Nagy Lajost istenkáromlásért, a rendőrség megsértéséért, súlyos testisértésért és hatóság közeg elleni erőszak vétségéért két hónapi fogház és 20 pengő pénzbüntetésre ítélte. Az ítéletet B. Nagy Lajos megelégbizte.

Csillárt legolcsóbban most vehet a Földvári csillárgyárban. Szerelések, csillárok átalakítása színezéssel. Nikkelez, ezüstöz, minden színre galvanizál. Széchenyi-u. 55.

UFERINI

a jelenkor legnagyobb varázslója, Bosco minden hátrahagyott titkának tudója

MA

kezdi hat tagu társulatával együtt

CONRAD VEIDT

legújabb filmjének keretében

NÉGY NAPOS

vendégjátékát.

A helyárakat nem emeltük, elővételi díjat nem számítunk.

Vigszínház.

AZ ANYÁK NAPJÁNAK IRODALMI ESTJÉN

ZSIGMOND FERENC TART ELŐADÁST

UJABB ESEMÉNYEKKEL BŐVÜL A PROGRAMM. — HÁROMEZER FIATALEMBER RÉSZÉRE INGYEN MATINÉ A VIG-MOZGÓBAN. — A KATONÁK MEGAJÁNDEKÖZÁSA. — NAGYSIKERŰNEK IGERKEZIK AZ IRODALMI ESTÉLY.

(A D. U. tudósítójától.)

Hirt adtunk már arról, hogy a KIE Debrecen egész ifjúságának a bevonásával vasárnap rendezi meg az anyák napiját. Öt éve már annak, hogy a KIE évről-évre mindinkább nagyobb körre kiterjesztve rendezi ezt az ünnepet és a jelek azt mutatják, hogy nemsokára intézményes ünnep lesz ez a nap Magyarországon is.

A vázlatosan már ismertetett programból kiválik az esti irodalmi estély, amelyen Debrecen egyik legnagyobb és legkiválóbb előadója, dr. Zsigmond Ferenc egyetemi magántanár tart előadást az anyák napjának megfelelő stílusú művészi műsor keretében. Ez az estély a Kollégium dísztermében lesz este nyolc órai kezdettel. Méltó koronája lesz ez az egész napi ünnepségeknek, mert itt megjelenik az anyák napjának díszes védnöki kara, Debrecen urasszonyainak reprezentáns serege. Erre az imponáns és magasszínvonalú irodalmi estélyre jegyek csak korlátozott számmal kaphatók, mert a terem kiesi befogadóképessége miatt csak kétszáz darab jegyet bocsát a rendezőség a nagyközönség rendelkezésére. Ezzel akarja elkerülni a zsúfoltságot és biztosítani a közönség kényelmét.

Belépőjegyül szolgáló műsorok kaphatók a Kardos László és Lám Sándor cégeknél, valamint Széchenyi-u. 4. sz. alatti lelkeszi hivatalban.

Délután kilenc órakor a Vig-mozgóban a leventék és egyéb iskolán kívüli ifjúság részére matiné, amelynek műsorában a MÁV Egyetértés zene- és énekkara, Benke Tibor országos nevű költő, Tanquet Vilike a népszerű

énekesnő és méltó partnere, Engi László szólóénekes, valamint a kiváló szavaló, Barsa József ref. theologus szerepelnek. Erre az előadásra kétezer levente vonul fel anyák napi jelvényvel. A testnevelési felügyelőség egész vezetősége hivatalosan is részt vesz a matinén.

A reggel fél kilenc órakor kezdődő protestáns katonai istentiszteleten résztvevő katonákat kedves meglepetésben részesíti az anyák napiát rendező Keresztény Ifjúsági Egyesület. Minden katonát megajándékozik egy művészi kivitelű emléklappal és megkéri őket, hogy ezt a lapot küldjék haza az édesanyjuknak ennek a napnak az emlékére.

INTERPELLÁCIÓ A SZOBOSZLÓI UT ÉPÍTÉSÉRŐL

(A Debreceni Ujság tudósítójától.) Jámbor Ferenc törvényhatósági bizottsági tag a mai közgyűlésen interpellációt intéz a polgármesterhez. Azt panaszolja fel, hogy a Debrecen-hajdúszoboszlói utat elzárták a forgalom elől a javítási munkák miatt, ugyanakkor azonban nem helyezték használható állapotba a nyárt utat. Azt kéri a polgármestertől, hogy mit hajlandó ez ellen tenni.

A polgármester nyilván semmit sem tehet, mert a szoboszlói ut nem városi kezelésben van, hanem az államépítészeti hivatal fennhatósága alatt áll. Így nyilván ezt a hivatalt illeti az interpelláció.

Hirdessen a Debreceni Ujságban

HIREK

1930 május 13. (cs. török)

Prot. Zsófia, Kth De 11 S. J.

A gyógyszerárak közül éjjeli szolgálatot tartanak a következők: Kigyó, Plac-u. 33. — Arany Angyal, Plac-u. 50. — Reménység, Csapó-u. 22. — Sas, Hatvan-u. 70. — Boesky, Cegléd-u. 22. — Tisza, Péterfia-u. 76. — Szentháromság, Homokkert.

IDŐJÁRAS

Hazánkban a hőmérséklet, különösen a nyugati részekben alacsonyabb a rendesnél. A határszélen, a talaj mentén, közel a fagyponthoz süllyedt a hőmérséklet. Ezzel szembe, keleten a legalacsonyabb éjjeli hőmérséklet jobbra a 10 fok Celsius felett maradt. Kevés csapadék az ország keleti felében esett. Nagyobb esőt — 17 millimétert — Békéscsabáról jelentettek.

Budapesten 14-én délelőtt a hőmérséklet 17 fok Celsius.

Időprognózis: Változékony, jobbra szeles és aránylag hűvös idő, hegyenként kevés esővel.

Lauris Lajos énekelt a tegnapi májusi ájtatosságon. A Szent Anna-utcai római katolikus templom tegnapi májusi ájtatosságán a „Nagyasszonyunk Hazánk reménye...” kezdetű Mária éneket Lauris Lajos, az Operaház első lírai tenoristája énekelt. A gyönyörű énekszám áhitattal töltötte meg a templomot zsufoltság megtöltött hívek nagy seregét.

A Katolikus Otthon ma, esztörtökön délután félhat órakor tartja saját helyiségében (Kandia-utca 17. sz.) rendes közgyűlését. A közgyűlés előtt választmányi ülés lesz. A közgyűlést társasvacsera követi. Jelentkezni lehet Kandia-utca 17. sz. alatt a vendéglősnél. Egy teríték ára (ital nélkül) 2 pengő. Telefonszám 8-62.

Hegymegi zavaros tartalmu interpellációjának sorsa. Hegymegi Kiss Pál és társai rejtélyes szövegezésű önálló indítványt nyújtottak be a közgyűléshez. Az indítványból olyasmint lehet kivenni, hogy a közgyűlés írjon fel a kormányhoz és hívja fel a figyelmet arra, hogy a Rothermere lord által kezdeményezett revíziós mozgalom szervei nem működnek. A közgyűlés legutóbb foglalkozott ezzel az indítvánnyal, amelyet elutasított azzal az indoklással, hogy az indítvány szövegezése hiányos és az nincs kellőképpen megindokolva.

Tornavizsga a Dóczy-intézetben. A Dóczy leánygimnázium külső tornatanfolyamának fővendékei május 16-án, pénteken délután 4 órai kezdettel tornavizsgát tartanak az új intézet tornatermében, amelyen bemutatják a test helyes felelősségében elért tudásukat. Belépőjegyül a műsor szolgál. Műsor az intézet kabinánál váltható.

Az idén is megtartják az elemi iskolai ének és tornaversenyeket. A tanfelügyelő közölte a város vezetőségével, hogy az elemi iskolai ének és tornaversenyeket az idén is megtartják a szokott ünnepélyes keretek között. A versenynek május 11-én délután 3 órakor kezdődnek. A város a nyertesek jutalmazására száz pengőt ajánlott fel.

Párisban lelepleztek egy oláh bankjegy-hamisító bandát

Angol ötven fontosokat hamisítottak

Páris, május 13. A Népszövetség égisze alatt a bankjegyhamisítások leküzdésére alakult nemzetközi intézet már hónapokkal ezelőtt tudomást szerzett arról, hogy Európában és Ázsiában egy idő óta hamis 50 font sterlinges bankjegyek vannak forgalomban.

Legutóbb Párisban, Brüsszelben, Ostendében és Brüggeben találtak ilyen hamisított font bankjegyeket. A pénzhamisítóbanda legutóbban főképpen Franciaországban dolgozik. A párisi rendőrség az értesítés alap-

ján néhány nappal ezelőtt nyomozást indított, amelynek eredményeképpen hétfőn letartóztatták két oláh és egy orosz alattvalót, akiknél hamisított 50 fontos bankjegyeket találtak. Radzimirski Henrik lengyel ügynököt abban a pillanatban tartóztatták le, midőn fel akart váltani egy párisi bankban két darab 50 fontos bankjegyet.

A banda másik tagja Brower. Oroszországból jött a francia fővárosba.

Botrányt csináltak a piacon. Sipos János debreceni piaci árus a vízszeladók piacán árult a napokban. A reggeli órákban valami eseményesen összeszólalkozott a mellette álló áruszal. A két elárúsító a piacon hatalmas botrányt rogtönzött úgy, hogy rendőri beavatkozás vált szükségessé. A kihágási rendőrbíró Sipos Jánost botrányozás miatt 15 pengő pénzbüntetésre ítélte.

Lillafüred és környéke kalauza megjelent, ára 1 P 20. Katonai térképek egész Magyarországról, autótérképek, fototankönyvek, fényképlemez és film újdonságok, papírok, előhívás amatőröknek ingyen, másolás, nagyítás, Springer papír és fotoszaküzletben.

A Kék Regények nyári week-endje. Minden szombat, minden hétfőn, minden táskában, minden esőnapban, minden kézben ott legyen! Ez a Kék Regények nyári programja. Az immár oly népszerűvé vált regényvállalkozás a legjobb olvasni valókat juttatja el a nyár folyamán a százazrek kezébe s nemcsak arról gondoskodik, hogy könnyű nyelvi olvasmányt nyújtson, hanem olyan élvezetes nyelven megírt műveket ad 24 fillérért csinos kiállításban, melyek a lelket és az elmét gazdagítják. A magyar, angol, francia, amerikai, lengyel német és orosz irodalomnak ez a 10 szencziója lesz a Kék Regények 10 nyári slágere: 1. Geldon Truss; Elloptak egy milliót. 2. Kodolányi János: Vilma három szerelmé. 3. Bebutova hercegnyő: Könyv és pompa. 4. René Pujol: S. O. S. 5. K. A. Schenzinger: A száguldó motor. 6. Gerry Huerta: Párik Amerikában. 7. Adrien Robert: Tréfián szerzett trón. 8. Ottó Sojka: A pénzügyelő. 9. Dolly Bruck: Maga nevetni fog! 10. Clément Vautel: Szókimondó kisasszony. A Kék Regények egyes számai minden újságarusnál, dohánytözsdeben és pályaudvaron vásárolhatók.

Lopas a moziban. Czibere Zsuzsanna debreceni lakostól kedden a Vigaszínház mozgóban ellopták a pénztárcáját, egy C. Zs. monogramos arany pezsétgyűrűvel és 3 pengő aprópénzzel. A mozielőadás alatt egy 16-17 év körüli fiatalember állt Czibere Zsuzsanna mellett. A rendőrség, ahol jelentést tett a leány a lopásról, a fiatalembert gyanúsítva a tércs, a pénz és a közel 80 pengő értékű pezsétgyűrű ellopásával.

Felügyelet nélkül hagyta a szekerét, Gyöngyösi István gazdálkodó az Egreskert 11. számú háznál lovat és szekerét felügyelet nélkül hagyta. Egy tölte mozdonytól a lovak megijedtek s a szekérrel elhagyultak a gázvár felé, ahol két rendőr megfékezte a megvadult lovakat. A kihágási rendőrbíró szerdán 10 pengő pénzbüntetésre ítélte Gyöngyösi Istvánt.

ANGOL KIRÁLYNŐ
KÁVÉHAZBAN
YOGHURT

eredeti eljárásal gondosan készül

Orvosi hír. Dr. Lázár József főorvos rendelőjét és lakását József királyi herceg-utca 14. szám alá helyezte át.

Művészi olajfestmények, legjobbnak nevé festőművészeknél kényelmes havi részletre vásárolhatók Antalffy József könyv- és műkereskedésben, Szent Anna- és Varga-u. sarok. Telefon 612.

„Rózsa” virágcsarnok Ferenc József ut 22. (Debreceni Első Takarékpénztár) izlésben, olcsóságban vezet.

Könyvtörszetünk megnyitott József kir. herceg-utca 16. szám alatt; első emelet az udvarban.

Szamos női bajknál a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata végtelen nagy megkönnyebülést szerez. A nőorvosi klinikák bizonyítványai tanúsítják hogy a rendkívül enyhe hatású Ferenc József vízet különösen a szülészeti osztályon a legjobb sikerrel alkalmazzzák. A Ferenc József víz kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

KIJELÖLIK AZ EGYETEMI TEMPLOM HELYÉT

(A Debreceni Ujság tudósítójától.) A presbitérium megkereste a város vezetőségét, hogy miután az egyetemi templom felépítése elhatározott, szükségessé vált a templom, valamint a hozzátartozó lelkesítő lak helyének kijelölése. A presbitérium és az egyetem 3-3 tagot már kiküldöttek. Most a város is kiküldötte Csürös Ferenc tanácsnokot, Borsoss József műszaki tanácsost és Miszti Károly főügyészt. Ez a bizottság rövidesen kijelöli az egyetemi templom helyét.

Határozás

Özv. Mihályovits Szűcs Jánosné született Kabay Nagy Irma 80 éves korában elhunyt. Temetése május 15-én délelőtt 11 órakor lesz a Kölcsey-utca 10. számú háztól a református egyház szertartása szerint a Szent Anna-utcai temetőben. A temetést Gebauer tem. váll. rendezi.

Minden asszony legyen szép! A szépség, az elegancia utáni vágy nem tévesztendő össze a hűséggel. Még a hűség is, ha helyesen értelmezzük, nem vétek, hanem erény. Minden hölgynek kötelessége, hogy mindenkinek és önmagának is esztétikai élvezetet szolgáltatson, a maga és mások örömére, szépnek tűnjön fel, a legszebb legyen. Ennek elérésénél a főszerepet a helyesen megválasztott, sikkes toalett képezi. A világos, színdús, simulekény anyagokból oly bájos eredeti modellek készülnek Laborfalvy Márkos Luiza dívatszalonjában. — Rákóczi-utca 41. — hogy minden asszony és lány megtalálja egyéniségének a legmegfelelőbbet, amelyek a szöke, barna vagy fekete hajú hölgyeket szemé illetve szebbé téve, lehetővé teszik szépségüknek a legelőnyösebb keletet adni és nem esoda, ha sok hölgy titkos vágyát Laborfalvy toalett képezi.

Fehérnemű és harisnyó stoppolás, varrás és himzés

SINGER VARRÓGÉPTEL
SINGER
SINGER FŐKÜZLET MINDENÜTT
SINGER VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS
Piac-utca 79. szám

A legjobbat a legjutányosabban kapja!

Fehérneműek

(női, férfi, gyermek) készen és rendelésre Saját műhely. Elsőrangú kivitel.

Alapítási év: 1831.

Kardos László

Debrecen, Kossuth-utca 9. sz.

Egyszeri összehasonlítás meggyőzi!!

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

HETI MŰSOR:

Május 15-én, csütörtök d. u. 3 órakor: **Iglói diákok.** Ifjúsági előadás. Mérsékelt helyárrakkal.

Május 15-én, csütörtök este 9 órakor: **Végre egyedül.** Bohózat. Kizárólag felnőtteknek! Kezdeté este 9 órakor.

Május 16-án, péntek este 9 órakor: **Végre egyedül.** Szigoruan csak felnőtteknek! Kezdeté este 9 órakor.

Május 17-én, szombat este 8 órakor: **Kis gróf.** Operettreprez.

Május 18-án, vasárnap d. u. fél 4 órakor: **Leányvásár.** Mérsékelt helyárrakkal.

Május 18-án, vasárnap este 8 órakor: **Kis gróf.**

A szinigazgató a cirkusz ellen

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
A Csokonai-színház igazgatója beadvánnyal fordult a városi tanácshoz és ismételt felpanaszolva, hogy a színház katasztrófális helyzetben van, kérte, hogy a Debrecenben leteleplő Gazdag cirkusznak ne adjanak játszási engedélyt. Szerinte ez súlyos konkurenciát jelent a színház részére. A beadvány fölött a polgármester fog dönteni.

Maga ez a kérelem meglepő és egészen különös. Utóvégre a színház arra már igazán nem kapott monopóliumot, hogy egyedül a szórakoztassa a debreceni közönséget. A Gazdag cirkusz szintén magyar embereknek ad kenyeret és így azt sem lehet egyszerűen kitalálni a városból. Ennyi erővel lassanként már azt is kérelmezni lehetne, hogy az embereket egyszerűen tiltásuk el a ruházokdástól, evéstől. Hátha így több pénzük maradna a színház számára?

A vasárlarcos

Bemutató az Uránia moziban

Körülbelül két évvel ezelőtt mutaták be Debrecenben Alexander Dumas „Három testőr” című regényének híres filmváltozatát Douglas Fairbanks főszereplésével. Akkor még nem ismerték a hangos filmet, de a darab olyan óriási sikert aratott, hogy a bemutató ciklus után még két ízben közkívánatra műsorra került. Még sokkal nagyobb érdeklődés előzte meg most a „Vasárlarcos” bemutatóját, amely a Három testőr folytatását képező Husz év múlva című Dumas-regényből van filmre feldolgozva. A főszereplő, a közkedvelt Douglas Fairbanks ezuttal hangos filmen jelenik meg a közönség előtt D'Artagnan testőr szimpatikus szerepében. Ez a film érdekesség szempontjából jóval felülmúlja a Három testőr is. Athos, Porthos, Aramis és D'Artagnan, a négy igaz barát küzdelmes életének további történetét mondja el a film s a vásznon pillanatról-pillanatra újabb érdekesítő események peregnék le előttünk. A XIII., majd XIV. Lajos francia királyok udvarában uralkodó intrikák s az ezzel kapcsolatos közönséges gyilkosságok, ezeknek igazságos megtorlása mind olyan események láncolatát teremtik meg, amely ilyen tökéletes rendezésben méltán váltotta ki a közönség legnagyobb érdeklődését.

Előzőleg igen érdekes világhíradót mutatott be az Uránia, amely a legfrissebb eseményekről számolt be és szemléletesen mutatta be azokat. Ezt a legújabb „Tinta Miki” film követte, amely élénk derűségben tartotta a közönséget szellemes trükkökkel és groteszk fordulatokkal. (B. J.)

* MOZGÓSZÍNHÁZAK MŰSORA: *

APOLLO	URÁNIA	VIGSZÍNHÁZ
Telefon: 7-62.	Telefon: 12-51.	Telefon: 14-71. 7 és 9 órakor
Holnap: BANDITÁK RÉME és KÉT ARAB LOVAS	fél 5, háromnegyed 7 és 9-kor Teljes hangos műsor. 1. Hangos világhíradó. 2. Tinta Miki az orosz-lászlóvil (hangos és rajzos.) 3. Vasárlarcos. Dumas regénye hangos filmen a főszerepben: Douglas Fairbanks. Vasárnap 11-kor ifjúsági előadás 30 és 40 filléres helyárrakkal. Hangos leadás a világhírű Gaumont gépen.	1. Világhíradó. 2. Föltékenység. (Az Universal 10 felvonásos legújabb film-drámája, a főszerepben: Conrad Veidt és Mary Philbin) 3. Uferini és társulatának személys fellepte egy órási műsor keretében.
Mindegyik mozgóban pénztárnyitás délelőtt 11 órakor, délután előadás előtt 1 órával.		

Átvágták a torkát és elrabolták ezerötszáz pengőjét egy gazdálkodónak

Borzalmas rablógyilkosság Székesfehérvár mellett

Székesfehérvár, május 14.
Véres rablógyilkosság tartja izgalomban Sárszentágota községet, ahol ma reggel az országúton a járőrelők egy nagy vértócsát találtak. A véryomok egy buzavetésbe vezettek, ahol rátaláltak egy paraszti öltözetű embernek a hullájára, amelynek a lábáról a csizma le volt huzva és a nyaka keresztül volt vágva. A nyomozás során a csendőrség megállapította, hogy az illető Huszár István sárszentágotai lakos, aki 12-ről 13-ra virradó éjjel indult el Sárszentágotáról, hogy gyalog Sárbogárdra menjen. A tettesek, akik valószínűleg az uton lesték, akáciadoronggal fejbeütötték és amikor a földre zuhant, elvágták a torkát, elrabolták 1500 pen-

gő készpénzét és behúzták az út közelében lévő buzavetésbe.
A székesfehérvári kir. ügyészségnek tett jelentés nyomán az ügyészség megállapította, hogy az eset teljesen azonos egy öt év előtti, hasonló körülmények között véghezvitt rablógyilkossággal, amelynek áldozata Varjas Sándor budapesti hentesmester volt, akit vásárlás ürügye alatt lecsaltak Gárdonyi községbe és azután Gárdonyi és Dinnyés között az országúton ugyanilyen körülmények között meggyilkolták. Akkor a gyanúsítottakat közvetett bizonyítékok alapján életfogytig tartó fegyházra ítélték, bár azok az utolsó percig hangoztatták ártatlanságukat. A nyomozás ez alapon is kiterjed.

A színházi iroda jelentése

Két évtized világszenzációja humorban és pikantériában a

Végre egyedül

című bohózat, mely csütörtökön és pénteken kerül színpadra este 9 órakor a Csokonai-színházban szigoruan csak felnőtteknek! Sőt! Csak legszigorubban a felnőtteknek! Gyermekek nem nézhetik meg! Hatóságilag engedélyezve!

A ma délutánra hirdetett Iglói diákok

ifjúsági előadása elmarad.

Szombat, vasárnap este nyolc órakor az operettirodalom legszebb remekműve, Martos Ferenc operettje a

Kis gróf

kerül a legszebb és legelsőrendűbb szereposztásban felújításra.

Vasárnap délután rendkívül olcsó helyárrakkal délután félnegy órai kezdettel Jacobi Viktor legszebb operettje a

Leányvásár

szerepel műsoron. Erre az előadásra, mely az operettirodalom legtökéletesebb alkotása, már itt hívjuk fel a közönség figyelmét.

— Watermann és más gyártmányú arany töltőtollak minden árban nagy választékban beszerezhetők a Csáthy Ferenc egyetemi könyvkereskedésben Piac-utca 8, Telefon: 2-26.

RADIO

Mit hallgassunk Budapesuról?

Budapest, D. e. 9.15: Mándits-szalonzenekar hangversenye. 9.30: Hírek. 9.45: A hangverseny folytatása. 11.10: Vizállásjelentés. 12: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés. 12.05: Gramofonhangverseny. 12.25: Hírek. 12.35: A hangverseny folytatása. 1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 2.30: Hírek, élelmiszerárak. 3: Pia ci árak és árfolyamhírek. 4: Rádió Szabad Egyetem. (Az iskolán kívüli népművelés rádióelőadása.) 1. Hortobágyi nóták. Előadja: Molnár Imre dr. Zongorán kísér: Kazacsay Tibor. 2. Fodor Ferenc dr egyetemi tanár: „A Hortobágy”. 3. Hortobágyi nóták. Előadja: Molnár Imre dr. Zongorán kísér: Kazacsay Tibor. — Utána: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 5.10: A m. kir. földművelésügyi minisztérium rádióelőadóssorozata. Eördögh Zoltán m. kir. gazd. felügyelő, „A tej helyes kezelése és a tudatlanságból eredő tejhamisítás”. 5.40: Operettrezsleték és keringők. (Zenekari hangverseny.) Vezényel: Polgár Tibor. 6.50: Angol nyelvoktatás. (Thompson.) 7.25: A m. kir. Operaház előadásának ismertetése és az előadás színlapjának felolvasása. 7.30: A m. kir. Operaház előadásának közvetítése. „Falstaff”. Vig-opera 3 felvonásban, 6 képen. Szövegét Shakespeare „A windsori vig nők” és „IV. Henrik”. Fordította Lányi Viktor. Zenéjét szerette Giuseppe Verdi. Vezényel: Failoni Sergio. Rendező: Márkus László. — Az első felvonás után löversenyeredmények. — Utána körülbelül 10.30: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — Majd: Magyarai Imre és egyzenekarának hangversenye.

KÜLFÖLD:

Bécs, D. e. 12 és d. u. 3.30: Szó-

koztató hangverseny. 8: Strauss János elkallódott műveiből. 9.30: Kamarazene. Berlin, D. u. 4.30: Hangverseny. 6.20: A Lichtenthal nőikar előadása. 7.15: Szórakoztató zene. 8.15: Filharmonikus hangverseny. Utána tánczene.

Boroszló, D. u. 4.20 és 6.45: Szórakoztató zene. 8.15: Felharmonikus hangverseny Berlinből. 10.25: Fülemlésű egy boroszlói parkból. 10.45: Szórakoztató és tánczene.

Majna-Frankfurt, D. u. 4: Délutáni zene. 7.30: Lotharingiai népdalok gitárkísérettel. 8.15: Közvetítés Berlinből. 10: Indiai-est. 12.30: Hangverseny. Minden szám Stuttgartból.

Prága, D. u. 4.30: Szórakoztató zene. 7.30: Finn népdalok. 7.40: Vidám rádiójelenet. 8.50: Hangverseny. 9.30: Smetana zongoraművek. 10.15: Mozi zene.

Róma, D. u. 5.30: Vig egyfelvonásos Utána hangverseny Nápolyból. 9.02: Olasz zene-est.

London, D. u. 5.15: Tánczene. 6.40: Könnyű zene. 8: Karének. 9.05: Kamarazenekar hangverseny énekszámokkal.

FŐISKOLA

Az „Árpád” B. E. új tisztikara

A bölcsészek és teológusok „Árpád” B. E. új tisztikart választotta, mely a következőképen alakult. Vezér: Végh László; alvezérek: Vetéssy Géza, Bujdosó Ernő; nádor: Rohony János; főkinestáros: Bede Zoltán; kinestárör: Hubay Kálmán; főfőosztálymester: Lingvay Jenő; egyesületi főfőosztálymester; Pongor Árpád; főorvosek: Maists Miklós; I. iródeák: Paragh László, II. iródeák: Csávás Sándor; főállományvezető: Csák Máté; állományvezető: Fazekas József; návarnagy: Kiss László; regós: Szabó Pál. Gyulaszéki tagok: dr Hankiss János, dr Papp Károly, dr berei Sándor, Rezső, Biró János, Molnár József. Törzsielhelyettesek Kocsis Béla, Nagy Klára, Noszky Jenő, Fátyol Zoltán; törzsirodeák: Kocsár Piroška, Csávás Sándor, Fazekas József; törzskincstáros: Hubay Kálmán, Hegedűs Károl, Kiss János; törzsrögös: Szakács József, Tóth Ervin, Kiss József, törzskronikás: Barcsa János és Paragh László.

Ólomot vesz

lapunk kiadó-hivatala

József kir. herceg-u. 16.

TESTEDZÉS

A Bocskay nehezen tudott két bajnoki pontot elvinni az Attilától

Bocskay—Attila 3:2 (1:1)

A katasztrófális vereséggel végződött olasz—magyar mérkőzés után még a legfanatikusabb futball rajongók is szétében hangoztatták, hogy jó hosszú ideig elment a kedvük a futball mérkőzések látogatásától s ime alig múlt el két nap a gyászos vereség óta, a debreceni futballklubok szerdán ismét ugyanolyan lázas érdeklődéssel töltötték ki a Bocskay—Attila mérkőzésre a diószegi úti sportterepre, mintha már nyoma sem volna az Európai kupa elvesztése feletti keserűségnek. A hétköznap ellenére közel kétezer nézője volt a Bocskay—Attila találkozásának, igaz ugyan, hogy a profik reklámtrükkje csábította elsősorban a közönséget s ez a trükk arra volt alapítva, hogy éppen most a Bocskay—Attila mérkőzésen fog behizonyosodni, miért is vesztettük el az Európai Kupát. Az Attila csapatában szerepelt ugyan is Opatá (Ormós), a magyar válogatott csapat centerje, aki az olasz—magyar mérkőzésen teljesen esődot mondott s részben neki tulajdonítják a magyar csapat akcióképtelenségét, ezzel szemben a debreceni csapat centerjátékosa Teleki volt, akit szintén kombinálták a kávéházi futballkonradok a válogatott csapat centerének.

A várt rivalizálás a két játékos között nem eredményezett semmiféle tüncmenyes játékot, de még az sem bizonyult be, hogy Telekivel talán másképp alakult volna az olasz mérkőzés eredménye. A tegnapi mérkőzés éppen olyan sivar, vérszegény futballjátékot mutatott, mint amelyet az utóbbi időben eieget láthatott a közönség, akár Debrecenben, akár a fővárosban s csak azt lehet megállapítani, hogy a magyar profi futball nővéja erősen lejtőre intott.

A kialakult 3:2 arányu végeredmény megielett az erőviszonyoknak. Sem a Bocskay, sem az Attila nem mutatott nagyobb értékű játékot. Az első féldőt ideges kapkodás jellemezte, ami a kiesés szélén álló Attila részéről érthető ugyan, de a Bocskay ötletelen játéka még ezzel sem indokollható. A debreceni játékosok közül Semler agilitása és tredsényessége érdemel dicséretet, néha-néha feccsillant Teleky intelligens játéka de csak ritkán mutatott szép húzásokat. A Markossal együtt végrehajtott akciója, amiből a harmadik gól esett, volt az egyedüli kelenkedő momentuma a gyatra színvonalu mérkőzésnek. Markost egyébként az első féldőben érthetetlen módor elhanyagolták s csak a második féldőben jutott szóhoz. A többi játékos közül Mertin általában hasznos volt, de kapu előtti idegeskedése miatt sokat rontott. Vince és a fedezetsor szürkén játszott a hosszú pihenés s csak a mérkőzés vége felé javult fel. Farkas kapus az első gólnál nagy elnézést csinált.

Az Attilától Opatá (Ormós) semmi észrevehető nem produkált. Az egész csapat gyenge közepes játékmívót ütött meg.

Az első gólt a 22. percben érte el a Bocskay oly módon, hogy Sighy Mertint szöktette, akinek kornervonalról behúzott labdáját a berohanó Semler óriási erővel védhetetlenül vágta a hálóba. A 25. percben

félpályáról az Attila rug szabadrugást. A jól irányított labda a kapu felé száll, a kiugró Opatá a kitérő Farkast megzavarta s a labda a hálóba pattant. A második féldőben valamivel egységesebb képet mutatott a debreceni csapat játéka s a 25. percben Semler éles lövéssel ismét megszerezte a vezetést. Semler később megsérült, pár percre ki is állott. A harmadik gólt Teleky—Markos összjátékából Teleky juttatta a hálóba. A 39. percben a bíró 11-est ítelt egy látszólag kisebb jelentőségű fault miatt a Bocskay ellen s a büntető rugást Arday góllá értékesítette.

Julász Attila bíró csak nehezen tudta kézben tartani az erős mérkőzést és néhány téves ítékezésével ő maga is hozzájárult a két csapat ideges és sokszor tulerős játékához.

Kiváló eredményeket értek el a debreceni céllövők a „Turul” szövetség szegedi országos céllövőversenyén

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

A „Turul” szövetség május 9—10—11-én rendezte Szegeden ez évi országos céllövőversenyét, melyen a már különben is ismert debreceni céllövők ismét kiváló eredményeket értek el. A versenyen 18 csapat indult, közöttük a debreceni Gazdasági Akadémia „Festetich” bajtársi egyesületének és a debreceni „Csaba” lövészesapatai. Részletes eredmény a következő:

Hadipuska csapatbajnokság:

1. Debreceni „Festetich” A) csapata.
2. Budapesti „Csaba”.
3. Debreceni „Festetich” B) csapata.

Hadipuska egyéni bajnokság:

1. Hargita Zsolt, debreceni „Festetich” 206 ponttal.
2. Bárkányi Béla debreceni „Festetich” 204 ponttal.
3. Szigethy Gyula debreceni „Festetich” 197 ponttal.
4. Szalóky, Budapesti „Csaba” 197 ponttal.
5. Molnár László „Festetich” 190 ponttal.

Miniatur álló csapatbajnokság:

1. debreceni „Festetich” 721 ponttal
2. Debreceni „Csaba” 687 ponttal
3. Budapesti „Werböczy” 660 ponttal

Miniatur egyéni bajnokság:

1. Frank Tivadar Kispesti „Kupa” 157 ponttal.
2. Hargita Zsolt „Festetich” 156 ponttal.
3. Papp Lajos Budapesti „Werböczy” 154 ponttal.
4. Czelloth „Csaba” 149 ponttal

Miniatur fekvő csapatbajnokság:

1. „Festetich” A) csapata 823 ponttal
2. „Festetich” B) csapata 816 ponttal
3. Debreceni „Csaba” 806 ponttal

Miniatur fekvő egyéni bajnokság:

1. Gál György, debreceni „Csaba” 176 ponttal.
2. Kürthy Ferenc „Festetich” 176 ponttal.
3. Papp Lajos Budapesti „Werböczy” 174 ponttal.
4. ifj. Széll László „Festetich” 174 ponttal.
5. Antalffy Budapesti „Lehel” 171 ponttal.

Miniatur kombinált helyezettek:

1. Papp Lajos Bp. „Werböczy” 328 ponttal.
2. Frank Tivadar „Kupa” 323 ponttal
3. ifj. Széll László „Festetich” 321 ponttal.
4. Hargita Zsolt „Festetich” 320 ponttal.
5. Gál debreceni „Csaba” 314 ponttal

Pisztoly csapatbajnokság:

1. „Festetich” A) csapata
2. Budapesti „Csaba”

Pisztoly egyéni bajnokság:

1. Vrana István „Festetich”
2. Hargita Zsolt „Festetich”
3. Buby „Festetich”
4. Kürthy „Festetich”

3. „Festetich” B) csapata.

Pisztoly egyéni bajnokság:

1. Vrana István „Festetich”
2. Hargita Zsolt „Festetich”
3. Buby „Festetich”
4. Kürthy „Festetich”

Végül az eredményeket összegezve a „Legjobb Turul céllövő” címet Hargita Zsolt „Festetich” nyerte el: 855 ponttal.

Az Egyetemi Athletikai Club versenyei

Az Egyetemi Athletikai Club szombaton, május 17-én rendezte meg az egyetemi birkozó bajnokságokat és a DEAC klubbajnokságait. A DTE tornatermében fogják megtartani az atletikai versenyeket. Már eddig is sok nevezés érkezett a vezetőséghez.

ELDÖNTETLENÜL MÉRKÖZÖTT ANGLIA AUSZTRIAVAL

Bécs, május 14.

Anglia—Ausztria válogatott mérkőzés 0:0. Ma délután folyt le az angol osztrák kupamérkőzés 61 ezer főny közönség jelenlétében a Hohe Warte pályán. A mérkőzésen Miklas szövetségi elnök és Schöber osztrák kancellári is megjelent. A mérkőzést Mutters hollandi bíró vezette. A játék nem bővelkedett szépségekben és a második féldőben az osztrák játékosok meglátástottak a fáradtság jelei. A mérkőzés alatt több sérülés történt. A bíró a angoloknak sok erőszakosságát elnézőleg a közönség emiatt zajosan tüntetett ellene. A kornor arány 8—4. A közönség kedvetlenül hagyta el a pályát.

A Debreceni Egyetemi Athletikai Club nemzetközi atletikai versenyt rendez június 1-én.

DEAC—DGASE klubközi atletikai verseny. A DEAC és DGASE klubközi atletikai versenyt rendeznek május 20-án délután 3 órai kezdettel az Egyetemi Sporttelepen. A versenyen külön pontversenyt képez a folyó tanévre beiratkozott hallgatók, valamint a már nem főiskolás versenyzők mérkőzése. Az országos gazdasz bajnoki verseny előtt jó erőpróba lesz a pallagiaknak a DEAC-al való találkozás.

Athletikai közös tréning a DTE sporttelepén. A helyi sportegyesületek athletái ma délután 4 órától közös tréninget tartanak a DTE sporttelepén Schmidt Gyula testnevelő tanár vezetésével.

Könyvesház

Pongrácz Kálmán dr. könyvének nagy sikere

Részletesen méltattuk már azt a kitünő könyvet, amely Fiala Magyarország cím alatt alig két hete jelent meg. Pongrácz Kálmán a könyv szerzője a debreceni fiatal generációnak egyik legértékesebb tagja, akinek írásait mindenkor érdeklődéssel kísértük a nacionalista társadalom. Fiala Magyarországi című munkája, amelyet rendkívül izléses kiállításban a Hajdúföld könyvnyomdája adott ki olyan nagy és megérdemelt sikert aratott, ami ma napság egyenesen ritkaság számba megy. Az első kiadás példányainak tulnyomó része már előjegyzés útján is elkelt, a második része pedig keresletnek örvendett a könyvkiadás forgalomban is.

A könyv sikerére mi sem jellemzőbb mint hogy az felkeltette a magyar szellemi élet legkiválóbb vezetőinek figyelmét is. Így például Székfi Gyula meglehang levelet intézett Pongrácz Kálmán dr.-hoz, akinek ösztönét gratulál és négy oldalas levélben méltatja a könyv értékeit.

A Fiala Magyarországi című könyvet a könyvkiadás forgalomban is, példányonként 250-ért.

TÓZSDE

A zürichi devizaárfolyamok

A zürichi megnyitó devizaárfolyamok a következők (zárójelben a tegnapi zár): Budapest 90.30 (90.30), Berlin 123.36 (123.35), — Newyork 516.90 (516.90), London 2512 (2512), Párizs 26.27 (20.27), Milano 27.10 (27.10), Prága 15.31 és fél (15.31 és fél), Belgrad 9.12 és fél (9.12 és fél), Bukarest 3.07 (3.07), Bécs 72.89 (72.89), Amsterdam 207.90 (207.90).

Valuta- és érmearfolyamok

A valutapiac tájékoztató árfolyamok a következők: Egy angol font 27.77—27.92, száz cseh korona 16.88—16.95, száz dinár 10—10.08, száz dollár 569.30—571.30, száz francia frank 22.30—22.60, száz hollandi forint 229.80—230.84, száz lengyel zloty 63.93—64.25, száz líra 3.36—3.40, száz líra 29.75—30.05, száz német márka 136.20—130.80, száz osztrák schilling 80.42—80.82, száz svájci frank 110.35—110.85 pengő. — A nemzetközi aranyat 23—23.20, az ezüst egykoronást 0.30—0.32, a forintost 0.82—0.84, az ötkoronást 1.64—1.68 pengővel jegyezték.

Gabonapiac

A gabonapiacra a forgalom vontatótan indult, mert a tengerentúli piacokról érkezett kedvezőtlen jelentésekkel kapcsolatosan a spekuláció tartózkodott a vásárlástól. A piacon sokat beszélték az egységspárt agrár blokkjának keddi értekezletén elhangzott nyilatkozatról s természetesen legelőszörben a határidőpiac ügye foglalkoztatta a tozsdé közönségét. Az igazságügyminiszter ugyanis kijelentette, hogy a határidőpiacra vonatkozó javaslat készülőben van. A fedezettlen határidőpiacot olyan üzlet, amelyet a magánjog szerint értékesíteni nem lehet, kiváncsian várják a jogviszlara egyen lehetőség a károsultaknak. A tozsdéidő óta a kereslet hiánya miatt az árakban nem történt lényegesebb változás. A májusi buza husz fillérel olcsóbb a júniusi buzához.

A kőszárpiacon a kereslet megjelent, azonban sem a malmok, sem az egyes cégek nem voltak hajlandók jobb árakat fizetni. Kivétel csupán a tiszai buza, ebből a minőségéből azonban egyáltalában nem került áru a piacra. A felstiszai buzát 20.70—21.85 pengővel jegyezték fajsúly szerint. A rozsa ára 10.45—10.65 pengő volt. — A liszt- és érmepiacon a malmok nem változtatták meg árakat.

Csapó-utca 19. szám alól helyeztem át étkezémet

Ótmalom-utca 1. sz. alá ahol továbbra is 90 fillér 4 fogásos ebéd, vacsora 60 fillér.

Havi árszámoly ugyan úgy kihordásra, mint pentétkészre.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY

Ezennel közzhírom, hogy folyó 22. (huszonkettedik) napján délután 4 (négy) órakor irodámban Debrecenben Piac-utca 44. szám alatt 8000 darab debreceni „Arany Bika” részvénytársasági részvényt 400.000 pengő kikiáltási árban nyilvános árverésen a legtöbbet érőknek eladok.

A részvények a kikiáltási áron alul nem adtnak el. Ánatpénz 160.000 pengő. Árverési feltételek irodámban a hivatalos órák alatt (d. e. 9-1, d. u. 3-6) megtekinthetők. Debrecen, 1930. évi május hó 14. vitéz dr. László Béla dr. Lintner Sándor debreceni kir. közjegyzőnek a debreceni kir. közjegyzői kamara 495-1927. számú rendkívényével ki-rendelt helyettese.

16.315—1930. II.

HIRDETMÉNY

Értesítem a város érdekelte közönségét, hogy dr. Vásárhelyi Béla kir. törvényszéki tanácselnök ur az OFB tárgyaló bírja 62.722—1929. OFB. szám alatt Debrecen sz. kir. város megváltási ügyében Wolf Lipót fia megváltást szenvedőket illető haszonbérhátralékokról szóló kimutatást hozzám megküldötte. E kimutatást 1930. évi május hó 16. napjától kezdődőleg 15 napi időtartamra a városi kiadóhivatalban (Városháza, félemelet 9. szám) közszemlére helyeztem ki és a kimutatásnak egy hiteles másolati példányát ugyanezen időtartam alatt a városháza hirdetősi táblájára kifüggesztettem.

E körülményről az érdekelteket azzal a felhívással értesítem, hogy a közszemlére kihelyezett, illetve a kifüggesztett haszonbérhátralék kimutatást a megjelölt helyen és időben bárki megtekintheti és az ellen a kifüggesztés napjától számított 15 nap alatt az Országos Földbírókrendező Biróságához észrevételt adhat be. Debrecen, 1930. május 13. Polgármester.

VÁSÁROK JEGYZÉKE.

A kismarjai legközelebbi országos vásár. A kereskedelmi és iparkamara ez-utón értesíti érdekeltségét, hogy Kismarján az országos vásár május hó 26-án lesz megtartva.

Május 15-én. Kereseliget, Koppányszántó, Tiszalök, Zánka. Kirakodóvásár. Bajna.

Május 16-án. Csenger, Csesztég (sertésvásár nines), Csellömölk, Gálosfa (sertésvásár nines), Iharosberény (sertésvásár nines), Szőlőgyörök (sertésvásár nines).

Május 17-én. Endrődi (bizonytalan). Állatvásár: Szegvár. Kirakodóvásár: Földeák.

ad: 121—1930. IV.

VERSENYTÁRGYALÁSI HIRDETMÉNY

Debrecen sz. kir. város a Rakovszky-utcai református iskola ács, tetőfedő, bádogos, asztalos, lakatos, mázoló, üveges, betonburkoló munkáinak vállalatba adására nyilvános versenytárgyalási hirdet.

Ajánlat a város által kiadott ajánlati úrlapon tendő és pedig munkanemként külön-külön vagy együttesen.

Az előírt okmánybéllyel ellátott szabályszerűen kiállított és aláírt ajánlatok pecséttel lezárt borítékban 1930. évi május hó 30-án délelőtt 10 óráig a városi közigazgatási iktató hivatalba kell benyújtani, vagy olyan időben postára adni, hogy az ajánlat a jelzett határidőig nevezett hivatalhoz beérkezék. Borítékban ezzel a felirással „Ajánlatok a Rakovszky-utcai református elemi iskola udvarán építendő szolgálatlakás építésére”.

Az előbb megnevezett határidőre beérkezett összes ajánlatok ugyanazonnap, azaz 1930. évi május hó 30-án délelőtt 11 órakor a városháza tanácstermében nyilvánosan bontatnak fel, mely eljárás az ajánlattevők, vagy azok képviselői részt vehetnek.

Ajánlattevők ajánlataikkal a végleges döntésig maradnak kötelezettségben.

ges döntésig maradnak kötelezettségben.

Ajánlati úrlapok versenytárgyalási részletes feltételeket középítkezési általános és részletes feltételeket és terveket az ajánlattevők Debrecen sz. kir. város műszaki ügyosztályában rendőrségi épület III. 109. sz. szobájában munkanemként 2 P, összes munkára 8 P költségmegtérítés ellenében megszerzethetik. Terv ugyanott megtekinthető.

A város fenntartja magának azt a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok közül tekintet nélkül az ajánlati árakra szabadon választhasson, a kiírt munkánál többet, vagy kevesebbet rendelhessen, a munkálatokat megoszthassa, vagy amennyiben a versenytárgyalás eredményét kielégítőnek nem találja, újabb nyilvános, vagy korlátolt versenytárgyalást tarthasson, esetleg a munkálatnak vállalatbaadására másként is intézkedhessen.

Kelt Debrecenben, 1930. évi május 13. Polgármester.

— Mindenféle írógép-munkát, értekezéseket, tudományos dolgozatokat, kimutatásokat stb. gépelését, magyar, német, francia, angol nyelvű gépelést vállaltok. Telefon: 953.

Épület és bútorkészítés vasalások, four nérok Bészler Lajosnál, Széchenyi-utca 2. sz.

MÁLNÁSI MÁRIA természetes alkalikus sós savanyúviz. Kifűző hatású köhögés és rekedtség esetiben. Gyomorégést azonnal megszüntet. Mindenütt kapható! Budapest, Nádor-utca 34.

APRÓ HIRDETÉSEK Egy apróhirdetés 10 szóig 50 fillér és egyszerre két reggeli lapban jelenik meg. Apróhirdetésekre minden felvilágosítást a 141. telefontszám ad.

LEVELEZÉS

„Albert” jelű levél van a kiadóhivatalban. 2852 Egy intelligens külföldi fiatal ember a magyar nyelv elsajátítása céljából 20-30 év körüli független, anyaszöveg ismeretséggel keresi. Leveleket „Albert” jelűre a kiadóhivatal továbbítja. 2823

KIADÓ LAKÁS

Csinosan butorozott különbejárati szoba kiadó. Ugyanott jó házikoszt kapható. Arany János u. 39., udvar. 839 Bérbeadó újonnan átalakított 2 szoba, konyha, mellék-helyiségekkel. Erzsébet utca 69. 2849 Kiadó kapualatti különbejárati butorozott kis szoba — Kandia utca 5. 2843 Simonyi u. 9. sz. butorozott szoba azonnalra kiadó. 2845 Nagy utcai szoba, konyha, speiz kis családnak június 1-re kiadó. József kir. herceg utca 47. sz. 849 2 szoba, konyha s megfelelő mellék-helyiségek veranda — kerttel lakás június 1-én kiadó. Értekezni: Bészler és Dávid vaskereskedésben Kossuth szobor mellett. 2863

Különbejárati világos butorozott szoba kiadó. Széchenyi utca 15., emelet. 841 Három szoba, konyha és mellék-helyiségekből álló lakás külön udvarral azonnalra kiadó. Hortobágy-malom. 2835 Postapalota mellett, Bethlen utca 27 kétszobás lakás tartozékaival augusztusra kiadó. 814 Különbejárati utcai különbejárati szoba kiadó. Cserepes utca 4. 371 Kétszobás udvari lakás június 1-re kiadó. Szoboszlai utca 10. 2851 Kapualatti különbejárati 2 ablakos utcai butorozott szoba egy ur részére azonnal esetleg május 15-re kiadó. Arany János utca 8., 3-tól 5-ig. 700 Kiadó két udvari szoba, konyha, speiz, fűskamara — pince, virágoskerttel június egyre Thaly Kálmán 13. Értekezni ott a háztulajdonossal. 2844 Különbejárati elegáns butorozott szoba kiadó. Piac utca 79. szám. 847 Központban különbejárati butorozott szoba június 1-re intelligens fiatal embernek — esetleg teljes ellátással kiadó. Cim: Simonffy utca 19., könyvtár mellett. 848

Kiadó szoba, konyha, speiz — fűskamara. Széchenyi utca 36. szám. 2862 Bejáróleány délelőtti felvétetik — Wesselényi-tér Máv. palota. Bartha I. lépcső. 2846 3 szobás utcai lakás központban Meszena utca 2. június 1-re kiadó. 2824 5 szobás teljes kényelemmel ellátott ur lakás azonnal beköltözhető. Csapó utca 24. szám. 2830 Központban kiadó szép világos, kényelmes szoba, fűdőszoba használattal. Cim a kiadóban. 1425 Különbejárati butorozott szoba kiadó május 15-re. Vörösmarty utca 1., balra. 828 Teleki u. 46. alatt szobás, konyha modern lakás azonnal, szobás, konyha május 15-re kiadó. 820 Különbejárati elegáns utcai szoba 1-2 ur részére kiadó. Cim: Független Újság Kölcsey-könyvtárban, Széchenyi u. 2. 816 Nagyszobánál butorozott udvari kis szoba kiadó. Ispótlay utca 13. 2806 Kétszobás, fűdőszobás kis lakás, feltétel nélkül június 1-re kiadó. Apafi u. 35. 2814

Olcsó árusítás a Nemzeti Ruhaházban Feloszlik! Megszünik! Árajánlatunk a következő: Színes strapa férfi öltöny P 22.—től Sötétkék vagy fekete öltöny P 40.—től Gummikabátok P 19.20-fől Felöltők egyes darabok P 12.—től Átmeneti kabátok P 40.—től Divat öltönyök minden színben P 35.—től Egész jó minőségű kangár ruhák P 48.—től Szövet gyermek ruha P 9.—től Sport nadrág P 9.80-től Gyermek gummikabátok P 14.—től Használja ki a kedvező alkalmat, mert már csak rövid ideig tart. Nemzeti Ruhaház Piac-utca 69. szám. Feloszlik! Megszünik!



Kiadó
két szoba, előszoba, konyha, élőkamara stb. augusztus 1-re a Margit fürdői villamos megállótól 1 pernyire. Nyíl u. 2. sz. Értekezhetni az udvarban, 2. ajtó. 838

Három szoba,
előszoba, konyha, kamara, cseléd és fürdőszobából álló udvari modern lakás Piac utca 70. szám alatt május hó 1-re kiadó. Feltételek megtudhatók Kossuth u. 8. szám. Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézetnél. 2318

Csinos
egy szoba, konyha, kamara, villany világítás. József utca május 1-re kiadó. Csokonai utca 44. szám. 2364

Uri családnál
központban, szép nagy déli fekvésű kertre néző tiszta butorozott szoba egy vagy két személynek elátással vagy anélkül kiadó. Cim: Városháza trafik, Ferenc József ut. 2274

Gyönyörű
világos 5 szobás II-ik és III-ik emeleti utcai lakások minden modern komforttal (központi fűtés, személyfelvonó, melegvíz stb.) azonnalra kiadó. Értekezni Piac u. 34. szám alatt, könyvkereskedésben. 604

Kiadó
azonnal utcai egészséges pincszoba és egy udvari teraszt magánosnak Leizántffy u. 42. sz. 3816

Villában
butorozott szoba, esetleg ellátással — vagy konyhaszolgáltatással, — üresen is kiadó. Huszár utca 13. szám. 2740

Kétszobás
konyhás lakás mellék-helyiségekkel június elsőre kiadó. Percs utca 18. szám. 2714

Főutcán
4 szoba, hall, fürdőszoba hozzávaló mellék-helyiségekkel augusztus 1-re kiadó. Cim: Piac utca 72. Értekezhetni a házfelügyelőnél. 564

4 szobás
parkettes, fürdőszobás utcai és ugyanilyen udvari II. emeleti lakás augusztusra Hungária palotában kiadó. Értekezni földszint 1., ügyvédi irodában. 738

Kiadó
azonnalra modern, tágas 3 szoba és egy kabinet) földszintes, utcai lakás, fürdőszobával, 2 szobás modern lakás és egy gyönyörű baionos szoba külön kiadó. Péterfia utca 48., értekezni emeleten. 2693

Bejáró
leány 16 éves felvevők. Bikabérlőház c. 6.

Külföbejáró
két egymásba nyíló szoba, esetleg külön is butorozva vagy anélkül kiadó. Vörösmarty utca 1. balra. 781

Kiadó ház
modern többszobás lakással, kerttel, Tiszvárszlótelep, Bornemiszsa utca 6. 2696

Egy
üzlethelyiség azonnal, — másik augusztus 1-re kiadó, Hatvan utca 15. sz. 2862

Kiadó
a Hunyadi u. 1. sz. alatt a Timár Társulat tulajdonát képező házban 1 nagyobb és 1 kisebb kőművekkel ellátott helyiség, műhelynek vagy raktárnak. Ajánlatok: bérösszeg feltüntetésével együtt Piross József urhoz, Teleki u. 55. sz. alá kértnek, hol bővebb felvilágosítás nyerhető. 2857

Kiadó
egy üzlethelyiség az Alföldi Takarékpénztár pletájában és eladó ugyanott egy üzlethelyiség. Értekezhetni Alföld Takarékpénztárnál. 827

Üzlethelyiség
azonnal kiadó. Rákóczi u. 8. szám. 2807

Nagyforgalmu
koresma Kassai-ut 24. Zsebvasárral szemben eladó. — Érdeklődni ugyanott tulajdonossal. 2761

VÉTEL

Keresek
használt jókarban lévő 4 ablakot 170 cm-ig, 3 ajtót 2 m. méretben. — Gyalay Sándor Vámos péres, Viz u. 2308

Megvételre
keresek nagyobb és kisebb mennyiségben buza, köles és repcealj keveréket. Apafi utca 20. — Ugyanotti fajtalambok eladók. 2257

Megvételre
keresek egy jókarban lévő fekete 4 üléses (viszít) hintót. bórfeddel. „Levélben ajánlatot kérek Berger S. Rothermere u. 14. 2829

ELHELYEZKEDÉS

Középkorú
magános asszony ház-mesternek felvétetik, — Bónis, Csokonai utca 23. szám. 852

Egy
mindenes bejárónő tizenötödikére felvétetik. — Hatvan utca 13. Földszint. 851

Intelligens
tisztességes leányt gyermek mellé felveszek. — Külsővásártér 8.

Megbízható
mindenes szakácsnő urhoz felvétetik. Kossuth utca 69. keresztútján. 2434

Lakatos
tanulók felvétetnek — Preisler, Boldogfalva- u. 6. szám. 1844

Rőfős
és nőidivatú kereskedőgöd állást keres. — esetleg hivatást is csinál, vidékre is elmegy. 21 éves jelgére a kiadóba. 823

Bejárónőnek
igyes megbízható fiatalabb leány 15-re felvétetik Cegéld utca 14. Keresztútján. 2826

Soffőr,
lós, tanult szerelő, nagy gyakorlatú éves bizonyítványokkal állást keres. Felesége német nyelvű, esetleg gyermeknevelését vállalja. — Páterfia József, Péterfia 47. szám. 817

fiatalabb leány 15-re felvétetik Cegéld utca 14. Keresztútján. 2826

Bejárónőnek
igyes megbízható fiatalabb leány 15-re felvétetik Cegéld utca 14. Keresztútján. 2826

Soffőr,
lós, tanult szerelő, nagy gyakorlatú éves bizonyítványokkal állást keres. Felesége német nyelvű, esetleg gyermeknevelését vállalja. — Páterfia József, Péterfia 47. szám. 817

fiatalabb leány 15-re felvétetik Cegéld utca 14. Keresztútján. 2826

Bejárónőnek
igyes megbízható fiatalabb leány 15-re felvétetik Cegéld utca 14. Keresztútján. 2826

Soffőr,
lós, tanult szerelő, nagy gyakorlatú éves bizonyítványokkal állást keres. Felesége német nyelvű, esetleg gyermeknevelését vállalja. — Páterfia József, Péterfia 47. szám. 817

fiatalabb leány 15-re felvétetik Cegéld utca 14. Keresztútján. 2826

Bejárónőnek
igyes megbízható fiatalabb leány 15-re felvétetik Cegéld utca 14. Keresztútján. 2826

Soffőr,
lós, tanult szerelő, nagy gyakorlatú éves bizonyítványokkal állást keres. Felesége német nyelvű, esetleg gyermeknevelését vállalja. — Páterfia József, Péterfia 47. szám. 817

fiatalabb leány 15-re felvétetik Cegéld utca 14. Keresztútján. 2826

Bejárónőnek
igyes megbízható fiatalabb leány 15-re felvétetik Cegéld utca 14. Keresztútján. 2826

Soffőr,
lós, tanult szerelő, nagy gyakorlatú éves bizonyítványokkal állást keres. Felesége német nyelvű, esetleg gyermeknevelését vállalja. — Páterfia József, Péterfia 47. szám. 817

fiatalabb leány 15-re felvétetik Cegéld utca 14. Keresztútján. 2826

Köser
házikoszt kapható bent-kihozásra és kihordásra. Glattsteiné, Piac utca 71. szám. 853

Bor
sajáttermésű, literenként 64 fillér. Burgundia 9. 2850

Kerti locák,
locálábak, gyermek és vendégágyak, mosdóállványok, tüzhelyek Nagy vasúletében, Csapó utca 77. kanyar sarok. 2229

Rézgálic,
raffia, vasárak, kötél-árak legolcsóbban kapható: Hitelszövetkezet, Csapó u. 50. 842

CSILLÁRJAIT
már nem kell szidoloznia, mert bármilyen szíre galvanizál, mindeo nagyságban tárgyakat nikkelez! Földvári csak Széchenyi utca 55. Telefon 168. 2855

Pénzkölcsönt
kaphatnak buzára, előnyös váltókölcsönt földre és házra vagy építkezésre is. Törlesztéses kölcsönt csakis földre. József kir. herceg utca 44. Mandel. 660

Zöld
Lucerna 3számra kapható, öle 8 fillér. Szegényházsor 14. 665

Gyora-
és gépírás tanítás, 273. korlási olcsó díjért esti órákban. Hüvelyes u. 7. 2578

Német anyanyelvű
egyetemi hallgató jól bevált módszerrel német írák adását vállalja, magyar, latin, németből érettségire előkészít, korrepetál. Egészen jutányos árak. Cim a kiadóban. 1203

ELADAS

Csobaj
hárs tenyésztésből 1929-ben vásárolt 3 drb kiváló tenyésztésre alkalmas 2 és fél éves kan éréfelfrissítés miatt eladó, darabonként 250 pengőért. Cim Nagyesakói uradalom u. p. Nagyléta Biharmegye. 2847

Eladó
nyolc darabból álló kerített butor. Jókai u. 6. 2861

Diófa
politurós férfiszoba, áll: könyvszekrény, íróasztal és kerekasztalból (új, antikuzantat, interzálval), jutányosan eladó. Bethlen utca 48. 850

Eladó
alig használt teljes háló berendezés, asztal és négy székkel, szűkség esetén darabonként is. — Tócsakert, Szondy utca 5. szám. 2856

Eladó
konyha tüzhely, fürdőkád, függöny, szőnyeg, férőruha. Degenfeld té 10., emelet. Kovács. 840

Schuttlervort
gozkazán 3 és feles négy légkörös 720 csepelvel üzemképes külön is eladó. Szóke Lajos Nyirgelse. 2848

Dinamó
váltos jutányos áron eladó. Vigkedvü Mihály utca 10. sz. 2783

Clayton
Schuttleworth 8 lécoros, 6 légkörös, jó csepelgozkazán összes szerelékével jutányosan eladó. Debrecen, Péterfia 42. Both Gyula. 2768

Fajgalambok
eladók Apafi utca 20. sz. Ugyanott megvételre kersek buza-, köles- és repcealj keveréket nagyobb és kisebb mennyiségben. 2258

Eladó
Ariel 557 köbentia olcalkocsis motorkerékpár teljes felszereléssel. — Delkánál. 2410

Jókarban
levő butorok, ebédlőszekrény, tükör, asztal stb. eladó. Bösörményi ut 49. szám, hátul az udvarban. 849

Eladó
pékkocsi, lószerszám és egy teljes sütőberendezés Cim a kiadóban. 687

4 lámpás rádió telepekkal és egy fülhallgatóval 140 P eladó. Csokonai utca 24. 2718

INGATLAN

Eladó
Bolgokert, Borsovai utca 12. számú ház nagy gümölcsösselel. Értekezni ugyanott.

Egy
1000 négyszögletes terület hasznosbérbe kiadó. Preisler, Boldogfalva u. 2857

Házak és házhelyek
Bolgokertben Borsovai utcában 2 szoba, konyhás, — Onossay-utcában két 1 szoba, konyhás lakás és külön nagy péksütőde és illettell ellátott nagy telkü házak, továbbá a Monostorpályi uton 64 Rigó utcában teljesen új egy szoba, konyhás házak, valamint egy új, mint a Tégláskertben a Létei és Baseahalom-utcában házhelyek és többrendbeli házak, — újak és régiak — azonnali beköltözéssel eladók.

Ugy a házak, mint a házhelyek, — kis összegű bányapénz lefizetés ellenében — nagyon kedvező áron és részleltézési kedvezményrel bárki által megszereshetők és az új tulajdonosnak telekkönyvteljes és használatra is azonnal át lesznek adva. Mindenre kiterjedő felvilágosítást ad a Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet, Kossuth-utca 8. 418

VEGYES

Kifőzészec
társ leszek. Cim a kiadóban. 849

Eveszett
másfél éves „Bridz” nevű him sárga vizslám. Különös ismertető jelei a szágyón fehér csillag, a köröm töveken fehér szőrök, a pupa kb. magyar nagyságúira duzzadt. Megtalálót vagy nyomravezetőt jutalmazok. Cim a kiadóban. 2867

Kotlókat
Eleson vagy örökön veszek. Faj nyári róza burgonya veri való eladó vagy elcserelehető. — Kiss, Agárdi u. 10.

Német
szőveket, Heine, Shakespeare, Weltgesichte stb. mintegy 10—12 kötetet szépen kötve elegánsnak hasonló értékű magyar könyveket. Érdeklődni lehet a Debreceni Ujság kiadóhánál. 2275